
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป  พ.ศ.๒๕๖๐  

วันจันทรท่ี  ๒๙  พฤษภาคม  พ.ศ.๒๕๖๐  เวลา  ๑๐.๐๐ น. 

ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

..................... 

ผูมาประชุม 

       ๑. นายอนันต ตันติศิรินทร           ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔ 

       ๒. นางสาววรรณรัตน        จิรัตนประภา           รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๒ 

       ๓.  นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ 

       ๔. นางสาวนงนุช             จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๕. นางบัวหลวง               อาษาพล               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๖. นางรฐา                     มณีภาค                 สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑    

       ๗. นายเลิศ               อาชวานันทกุล          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๑     

       ๘. นายเลิศชาย                เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

       ๙. นายชื่น                     พรหมจารีย        สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 

     ๑๐.  นายปรเมศร ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 

     ๑๑. นายนัฐพล รัตนูปการ              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒     

     ๑๒. นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๒ 

     ๑๓. นางเฉลียว                 คํานิยม                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒   

     ๑๔. นางสุภาภรณ          โหตระไวศยะ          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๕. ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  เขต ๓ 

     ๑๖. นางลําพูล แสงวงค              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๓ 

     ๑๗. นายสุภชยั                 ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔       

     ๑๘. นายปยะ                  ลายวิเศษกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔  

     ๑๙. นายณภัทร                ลิ้มสุวรรณ                สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     

     ๒๐. น.ส.ภรณชนก   น้ําฝน  เฟองงาม               สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔     
 

 

ผูไมเขารวมประชุม 

     ๑. นางสาวปฏิมาพร   จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๒ (ลากิจ) 

     ๒. นายธนพล            โชควิวัฒนวนิช           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๓ (ลากิจ)             

     ๓. นายธานินทร             สินธุประสิทธิ์          สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๓ (ลากิจ)   

     ๔. นางสาวตนขาว           ตังคโณบล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต ๔ (ลากิจ) 

 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 

๑. นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๒. นายประชา     กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๓. นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๔. นายวิทวัส     พันธนิกุล รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

๕. นายอดิศักดิ์      กุลวงศ           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 



 

๒. 

 

๖.  นายอาทิตย      คูณผล                 ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๗.  นายอธิปไตย  โยธามาตย            รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

๘.   นายกฤชพล  เมืองเหนือ รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

         ๙.  นายวิสุทธิ์             เสนาภักดิ์             ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 ๑๐.  นางศิริวรรณ  วิชัยโย ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 

 ๑๑.  นางพิมพนภัส             ภัทรกอพงศสุข        ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 

        ๑๒.  นายมนตตรี               ธนะคุณ ผูอํานวยการสํานักการศึกษา 

        ๑๓.  นายกรศิริ        มิ่งไชย ผูอํานวยการสถานศึกษา  โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

 ๑๔.  นายสุรสีห ใจหาญ                รองผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาลบูรพาอุบล 

        ๑๖.  นายสวาท   ดวงคํา   ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๓ สามัคคี 

 ๑๗.  นายประสพ  ปรุโปรง ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๔พระเจาใหญองคตื้อ 

 ๑๘.  วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ์ ผูอํานวยการสถานศึกษา โรงเรียนเทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 

        ๑๙.  นางสุจิตรา             นามพิทักษ ผูอํานวยการกองสวัสดิการสังคม 

        ๒๐.  นางสมลักษณ บุญณพัฒน ผูอํานวยการกองวิชาการและแผนงาน 

 ๒๑.  นางศิริพร แจมใส ผูจัดการสถานธนานุบาล ๑ 

        ๒๒.  นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 

 ๒๓.  นายสมเดช คําโสม หัวหนาฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย 

 ๒๔.  นางภัททิยาภรณ ใครบุตร หัวหนาฝายประชาสัมพันธ 

        ๒๕.  พ.จ.อ.อดิศร ประจํา           นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

        ๒๖.  นางสาวดวงใจ  สุพจนนิติภักดี       เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  

        ๒๗.  จ.อ.นนทธวัช ทาศิริ   นิติกร/รก.หัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 ๒๘.  น.ส.ณัฐปภัสร ฎปวรนันท   นักวิชาการคลัง   

 ๒๙.  นายอนุชิต อัปกาญจน       เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 

        ๓๐.  นางสาวทิพยวรรณ       คําโสม       พนักงานจางทั่วไป 
 

 

 

       …………………………………………………. 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง    ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันพฤหัสบดีที่  ๙  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู        เรื่อง การติดตามการดําเนินการ และติดตามงานสาธารณประโยชนของเทศบาล 

                                       นครอุบลราชธานี (นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 
 



๓. 

 

ระเบียบวาระที่ ๔   กระทู        เรื่อง การติดตามการใชงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

         งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ที่สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี อนุมัติให 

                                       (นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 

ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตติ       ขอรับความเห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง กูภัย จากสโมสรโรตารีใน 

                                       ประเทศญี่ปุน  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๖    ญัตติ       ขอรับความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป 

                                      งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

ระเบียบวาระที่ ๗    ญัตติ       ขอรับความเห็นชอบแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการกอสราง 

                                      ปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษวัดปาแสนอุดม งบประมาณรายจายประจําป  

                                      พ.ศ.๒๕๖๐  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
                                          

ระเบียบวาระที่ ๘   เรื่อง   อื่นๆ 

 
เร่ิมประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

จุดเทียน ธูป บูชา พระรัตนตรัย  และทําการเปดประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สวัสดีครับทานสมาชิกสภาฯผูทรงเกียรติทุกทาน พรอมดวยแขกผูมี เกียรติทุกทาน ,  ทานรอง

นายกเทศมนตรี  ทานเลขานุการนายกฯ , ทานปลัดเทศบาลฯ และรองปลัดเทศบาลฯ ทุกทาน , ทานหัวหนาสวน

ราชการทุกทาน วันน้ีเปนการประชุม  สมัยสามัญ  สมัยที่สอง  ประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ บัดนี้สมาชิกไดมาครบองค

ประชุมแลวผมขอเปดการประชุม ในระเบียบวาระการประชุมครับ 

 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงที่ประชุมทราบ เนื่องจากสภาฯ ไดรับเกียรติเปนอยางสูงจากทานสุวัจนชัย  

เอกติชัยวรกุล  นายกสโมสรโรตารี และทานสุภชัย  หาทองคํา ก็ขอขอบพระคุณครับผม นอกจากนี้ยังมีประชาชน

เขารวมรับฟงและสังเกตการณประชุมดังนี้ ร.ต.สุบรรณ  ขามชวง นายทะเบียนชุมชนสหกรณ ๑,๒,๓ ทานสุวรรณ  

แสงงาม ชุมชนวัดปาแสนอุดม ทานอโนทัย อึ้งตระกูล ชุมชนอุปลีสาน ทานไกรสิงห  แสวงสุขประธานชุมชน 

สหกรณ ๑,๒,๓ ก็สมาชิกลากิจ ๔ ทาน คือ ทานตนขาว  ตังคโณบล , ทานธนพล  โชควิวัฒนวนิช  ,  ทานปฏิมา

พร  จงรักษ , ทานธานินทร  สินธุประสิทธิ์   ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง      - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  

         สมัยสามัญ  สมัยแรก   ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐    

    วันพฤหัสบดีที่  ๙  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐   เวลา ๑๐.๐๐ น. 

    ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 



๔. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   สมัยสามัญ 

สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ วันพฤหัสบดีที่ ๙ มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ หองประชุมสภา 

เทศบาลนครอุบลราชธานี  มีสมาชิกทานใดจะขอแกไขเปลี่ยนแปลงเชิญครับ  

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาไมมีผมจะขอมติในที่ประชุมนะครับ  

-    สมาชิกทานใดไมรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐  

วันพฤหัสบดีที่  ๙  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐  

วันพฤหัสบดีที่  ๙  มีนาคม  พ.ศ. ๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / มีสมาชิกยกมือ 
-  

 

 

 

ระเบียบวาระที่ ๓   กระทู    เรื่อง การติดตามการดําเนินการ และติดตามงานสาธารณประโยชนขอ  

                                  เทศบาลนครอุบลราชธานี (นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล  

                                  ผูตั้งกระทูถาม) 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

      ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๓  เรื่อง การติดตามการดําเนินการ และติดตามงานสาธารณประโยชนของ 

เทศบาลนครอุบลราชธานี (นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม เชิญครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง  

ที่ ๒ กระผมขอเสนอกระทูถามนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี เรื่อง เกี่ยวกับเรื่องการติดตามการดําเนินการและ

ติดตามงานสาธารณประโยชนของเทศบาลนครอุบลราชธานี ซึ่งมี ทั้งหมด ๓ คําถามก็อยากจะไดคําตอบจากฝาย

บริหารนะครับวาเรื่องดังกลาวดําเนินการไปถึงไหนแลวครับ คําถามแรกเรื่องกลอง CCTV ที่ทางสภาฯไดอนุมัติ

ใหกับฝายบริหารอยากทราบวาในตอนนี้ทานดําเนินการไปถึงไหนแลว 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิก นายประชา กิจตรงศิริ รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

โดยภาพรวม กลอง CCTV  เราไดสงรายละเอียดเขาไปในจังหวัดเพื่อดูขอกําหนดมาตรฐานของผลิตภัณฑและ

สงกลับมาเพราะวาจะตองมีการวางแผนรวมกันระหวางสถานีตํารวจกับทางเทศบาลฯ สวนรายละเอียดทั้งหมด

ขอใหหัวหนาสํานักปลัดเทศบาล หัวหนาเดือนลอย เปนผูดูแลเรื่องนี้เปนผูชี้แจงรายละเอียดทั้งหมด เรื่องการ

ติดตามเรื่องกลอง CCTV ครับ  

ที่ประชุม 

          มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป พ.ศ. ๒๕๖๐ วันพฤหัสบดี     

ที่ ๙ มีนาคม พ.ศ. ๒๕๖๐   



๕. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญหัวหนาสํานักปลัดฯ 

นางเดือนลอย  คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนประธานสภาฯ ผานไปยังสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ในสวนของกลอง  CCTV  ตอนนี้กําลังอยู

ในสวนของการดําเนินการของผูรับจางอยูคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สรุปวาจะใหผมเชื่อใครครับ ระหวางฝายบริหารหรือหัวหนาเดือนลอยครับ เมื่อสักครูทานนายกฯบอกวาอยู

ระหวางสงเรื่องไปทางจังหวัด สวนหัวหนาเดือนลอย บอกวาอยูระหวางดําเนินการของผูรับจาง ตรงนี้อยากจะใหชี้

ชัดวาอยูระหวางดําเนินการถึงไหนแลว เพราะวาในเร่ืองนี้มีความสําคัญ จะเห็นวากลองมีความสําคัญไมวาจะเกิด

เหตุการณอะไรตางๆประชาชนสามารถติดตอขอใชประโยชนได ก็อยากจะใหทานชี้แจงใหชัดเจนวาปงบประมาณ

ป พ.ศ.๒๕๕๘ ที่ฝายบริหารขอไปไดดําเนินการไปถึงไหนแลว และปงบประมาณป ๒๕๖๐ ตอนนี้ดําเนินการไปถึง

ไหนแลว ครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ โดยรายละเอียดขั้นตอนก็ตามที่ผมบอกวามีขั้นการทํางานรวมกันแตใน

ขั้นตอนสุดทายนี้ก็ตามที่ทานเดือนลอย ชี้แจงวาอยูในขั้นตอนของผูรับเหมาและในอยูในชวงของการดําเนินการอยู 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในสวนของกลอง CCTV ก็เปนสวนหน่ึงที่ทําใหประชาชนของเราเกิดความปลอดภัยในชีวิตและทรัพยสิน   

จะเห็นไดจาก กทม. แตวาใชไมได สวนเทศบาลฯของเรามีงบประมาณแตยังไมไดกลอง ก็ผานไปครึ่งปงบประมาณ

แลว ก็อยากจะฝากทานประธานไปยังฝายบริหารวาการบริหารงานของทานเปนอยางไร ก็โปรดพิจารณาดวย 

ตอไปเปนคําถามที่ ๒ ชวงนี้เปนหนาฝน ถาเกิดฝนตกหนักๆ มาน้ําจะทวมถนนหนทางบางที่ไมเคยทวมก็ยังทวมก็

อยากจะถามผูบริหารวาตอนน้ีมันเกิดอะไรขึ้นและทานมีมาตรการอยางไร  ๔ ปที่ผานมาทานทําอะไรบางรูสึกวา

น้ําจะทวมมากกวาเกา อยากจะใหทานชี้แจงวาสาเหตุเกิดจากอะไรครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตองขอขอบพระคุณในความหวงใย ตั้งแตฝน

ตกขึ้นมานี่ทางเทศบาลฯของเราก็ไมไดนิ่งนอนใจ ในเรื่องการแกปญหาเรื่องน้ําทวม จะเห็นวาในฤดูกาลที่ผานมา

จะมีพายุเขามา ๒ – ๓ ครั้ง ซึ่งโดยภาพรวมแลวจะเปนเร่ืองของน้ําทวมแตจริงๆแลวเปนนํ้ารอระบาย เมื่อฝนหยุด

ตกนํ้าก็จะระบายไดเร็วขึ้น แตทีนี้ประเด็น ๒ ประเด็น ใน ๒ ครั้งแรกที่มีการทวมขัง ก็เกิดจากขยะในสวนหนึ่งที่

ลอยตัวมารวมกัน พวกเราก็ระดมกําลังดวยกันลอกขยะออกจากคลองระบายน้ําจํานวนเยอะมาก เรามีทั้งแผน 



๖. 

 

ระยะสั้นและระยะยาวที่ประสบปญหาตามสี่แยกนั้น สวนหนึ่งมาจากขยะ อีกสวนหนึ่งมาจากชวงคลองระบายน้ําที่

เปนชวงคอขวดซึ่งเราก็พยายามระบาย แตก็ตองยอมรับวาในชวงฤดูกาลแรกเกิดจากการเราไมพรองน้ําใหอยูใน

ระดับพอสมควร เชนเราจะมีแกมลิงอยูที่ หวยมวง กับหวยวังนอง เกิดจากการเราพรองน้ําจากหวยมวง ไมมากทํา

ใหการระบายเปนไปอยางชา หลังจากที่เราไดพรองน้ําแลวก็สามารถระบายไดเร็วขึ้น และมีการแกปญหาระยะสั้น 

ที่ประสบปญหาในพื้นที่ตางๆ ไมวาจะเปนสี่แยกขยะที่อุดตันเขาไปในทอที่ระบายน้ํา เราก็ตั้งกลุมเฉพาะกิจขึ้นมา

รวมกับสํานักชางและกองสาธารณสุข วาเวลาฝนตกจะมีหนวยเฉพาะกิจกําจัดขยะที่มาอุดตัน ระหวางถนนกับทอ

ที่ลงไปอันน้ีเราตั้งเฉพาะกิจ และมีไลนกลุมโดยเฉพาะเรื่องของน้ําทวมที่จะตองออกไปเก็บขยะที่จะลอยมาติดตรง 

ชองระบายน้ํา สวนในที่อื่นไมวาจะเปนหนาราชเวช ซึ่งก็ดีขึ้นแตเราไดประสานกลับไปยังทางจังหวัดและทาง

เทศบาลตําบลอุบล ที่ในชวงของคลองระบายน้ําที่ออกจากเทศบาลฯของเราออกไปยังคลองเปะปะ ขางแม็คโคร 

ปรากฏวาเราประสานงานกันไป ๒ – ๓ ครั้งแลว ขอใหเขาชวยลอกคลองซึ่งตอนนี้ยากมากในเรื่องของคลอง

ระบายน้ําขางแม็คโคร  ซึ่งตอนนี้เปนภารกิจของ อบจ. ซึ่งเราประสานไปยังเทศบาลตําบลอุบล ซึ่งตองยอมรับวา

เขาไมเดือดรอนเพราะเขาอยูในที่สูงและเราก็ตองประสานไปยัง อบจ.ขอเขาพื้นที่ตรงน้ีเพื่อที่จะไปลอกคลองตรงนี้

เพื่อที่จะไปลงในหวยแจระแม ซึ่งตอนนี้เราก็ไดทําไปในระดับหนึ่งและทาง อบจ.จะขอใชเครื่องจักรลงไปจัดการใน

สวนตรงน้ี ซึ่งเราไดมีการประชุมในเรื่องนี้มาตลอด สวนเรื่องในระยะยาวจะมีปญหาหนักๆ ตรงหมูบานบัวทอง 

ซอยชยางกูร ๑๐ ตองยอมรับวาตองเปนกนกระทะ และที่ต่ําที่สุดที่ประสบปญหาและน้ําทุกแหงที่ไหลลงมาอยูตรง

นี้ และในระยะสั้นเราไดตั้งเครื่องสูบน้ําไว ๒ เครื่อง พอน้ําเพิ่มปริ่มขึ้นมาจากระดับคลองเราก็จะสูบออกแตวา

ระยะแรกนั้นเครื่องมีปญหาเลยสูบไมทัน แตตอนนี้เครื่องใชงานไดดีแลวทั้งสองเครื่องอันนี้ก็เปนการแกปญหา

ระยะสั้นของซอยชยางกูร ๑๐  สวนระยะยาวนั้นคิดวาเรานาจะยกถนนขึ้นมาเราเลยออกสํารวจในชวง  ๒ – ๓ 

สัปดาหที่ผานมาก็ออกสํารวจในหมูบานและชาวบานมีทั้งยอมรับและไมยอมรับ วาจะยกถนนขึ้นหรือไมเพราะสวน

ที่ยกขึ้นมาแลวจะทําใหบานเขาต่ําทําใหตองเสียคาใชจายในการยกพื้นบานขึ้นมาอีกเพราะวาน้ํามันทวมเขาไปใน

ตัวบาน อีกสวนก็ใหยกถนนขึ้นไปเลยจะจบๆไป เขาใจวาถนนเสนน้ีเมื่อ ๔ – ๕ ปที่แลวเราไดงบประมาณสวนหนึ่ง 

ในการทําถนนคอนกรีตจากทานนายกฯชุดที่แลว ที่จริงแลวตอนนั้นจะยกสูงขึ้นมาและทางเทศบาลฯเทาที่คุยกับ

ชาวบานวาใหยกถนนขึ้นมาแลวก็ใหชาวบานยกพื้นตามกันมาเพื่อจะไดชวยแกปญหา แตชาวบานเปนคนที่จะ

ตัดสินใจเองวาจะไมเอา จะถนนเอาลงต่ําเหมือนเดิมก็เลยยังเปนปญหาตัวนี้อยู พอมาวันนี้เราก็เสนอวาใหแนวคิด

อยู ๒ แนวทาง ก็คือยกถนนขึ้นไปเลยแตก็มีชาวบานบางคนที่ไม เห็นดวย ก็เลยชะลอเรื่องนี้ไปและก็ตองทํา

ประชาคมภายในวาจะทําแบบไหน อันน้ีประเด็นที่ ๑ ประเด็นที่ ๒ คือการแกปญหากลางๆ จะมีรองน้ําสาธารณะ

อยูขางที่ดินของตังปก ขออนุญาตเอยนาม ระหวางหมูบานจะมีที่ดินอยูประมาณ ๒ – ๓ เมตร ก็เลยคิดวาจะทําที่

ตรงน้ีเปนลํารางระบายน้ํา เพื่อความรวดเร็วอาจจะตั้งเคร่ืองสูบน้ําอีกเครื่องหน่ึงสูบน้ําออกในชวงระยะกลางๆเพื่อ

เพิ่มเครื่องที่ ๓ ที่ระบายน้ําออกไปทางชยางกูร ๒ และก็ออกไปทางชยางกรูทางหนา ธกส. อันนี้เปนการแกปญหา

ระดับกลาง สวนในระยะยาวไมวาจะเปนการพรองน้ําใหไปลงในหวยมวงใหเร็วที่สุดหลังจากเราพรองน้ําใน      

หวยมวงเสร็จแลว เราไดมีการหารือกับทาง ศอศอ. หรือศูนยวิทยาศาสตร ที่มีที่ดินระหวางศูนยวิทยาศาสตรกับ

ทางมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลฯที่จะมีคลองระบายน้ําตรงนี้และเปนแกมลิง สวนหนึ่งที่ตรงขางตึก สว.เราก็เรง

ระบายออกไปทางหวยมวง ตรงน้ีเปนแผนระยะยาว ซึ่งประชุมรวมกับศูนยวิทย กับ ทาง ศอศอ. จะขอใชพื้นที่ตรง

นี้เพื่อใชในการพัฒนาเพื่อจะทดนํ้าและเรงนํ้าออกไปใหเร็วที่สุด สวนทางศูนยวิทยก็ไมไดติดขัดอะไร แตติดขัดที่วา

ถาทําคลองระบายน้ําแลวภูมิทัศนเขาจะเปนแบบไหน ก็อยากจะใหความมั่นใจวาจะเปนคลองเปดหรือคลองปด

ตอนนี้อยูระหวางจะนัดประชุมกันวา เขาตองการทําตรงน้ีใหเปนการเสริมภูมิทัศน ตรงน้ีนาจะเปนการแกปญหา 



๗. 

 

ระยะยาวที่จะพรองน้ําใหเร็วที่สุด จริงแลวปญหาของเราไมใชเปนปญหาทวมขังแตเปนปญหาที่ฝนตกหนักๆและ

น้ําจะระบายไมทัน ไมวาจะเปนชยางกูร ๓๖ ซึ่งไดคุยกับกรรมการชุมชนเมื่อสักครูแลววาก็เปนการระบายน้ําไมทัน 

คิดวาในจุด ๒ – ๓ จุดที่เปนปญหาไมวาจะตอเนื่องกันมาไมวาจะในเรื่องของนิกรธานีเอง เมื่อผูบริหารชุดที่แลว

อนุมัติใหทําคลองซึ่งคลองน้ีจากราชเวชไปถึงบายพาสที่จะไปลงคลองเปะปะ คือชวงยาวๆ อนุมัติใหเปนคลองปด 

ซึ่งเราก็ไมมั่นใจวาขยะจะเปนสวนหน่ึงที่เปนปญหาใหน้ําระบายไมทันหรือไม เราจะมาดูรายละเอียดกอนวาเขาทํา

โดยภาระการหรือวาผูบริหารอนุญาตใหทํา ซึ่งไดพูดคุยกับทางสํานักการชางวาเขาคงไมกลาทําถาเราไมอนุญาต 

เพราะผูบริหารเราอนุญาตก็จะเปนปญหาเหมือนกันวาขอเปดเปนบอชวงๆ เพื่อที่จะลอกคลองตรงนี้เพื่อน้ําจะได

ระบายเร็วขึ้น ผมคิดวาตรงปญหาสวนใหญหลักๆเปนเรื่องของการระบายน้ําไมทันมากกวาที่จะบอกทวมขังและยัง

มีหลายๆสวน ไมวาจะเปนซอยธรรมวิถี ๑๐ ไมวาจะเปนเรื่องของแกมลิงที่ยังมีปญหาอยูในสวนของสวนสาธารณะ 

หนองบัว ถาเรามองในภาพรวมตรงน้ีก็แกมลิงซึ่งจะสรางปญหาใหกับซอยธรรมวิถี ๑๐ ถนนธรรมวิถีที่ออกมาทาง

นี้จะระบายน้ําไมทัน เราเขาใจวาสวนสาธารณะตรงนี้จะเปนแกมลิงและมีทอระบายน้ําอยู ๒ สวน ทอที่เปนน้ําเสีย

อยูรอบนอก เพราะถาเปนนํ้าฝนเออขึ้นมาน้ําจะระบาย น้ําดีก็จะระบายเขาไปอยูในสวนสาธารณะ แตปญหาก็คือ

วาที่เราไดของบประมาณที่จะลอกคลอง สวนหนึ่งจะออกจากสวนสาธารณะทางดานทิศตะวันตกซึ่งไปออกทาง

ตะวันแดง ซึ่งมีคลองระบายน้ํากวาง ๒ - ๓ เมตร ซึ่งเราไดสํารวจไปในระดับหนึ่งแลวแตเราก็ไมไดสํารวจแลวแตได

ของบประมาณจากทางสภาฯ ในการจายขาดเงินสะสม แตสภาฯก็ไมไดผานให ผมคิดวาตรงนี้นาจะเปนการ

แกปญหาระยะตัวหนึ่งที่เราคิดวาเกิดประโยชนไดตรงน้ีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คือวาผมถามเรื่องการระบายน้ําไมไดถามเรื่องการแกปญหาน้ําทวมในแตละ

ที่อยากจะถามวาโครงการที่ทางสภาฯไดอนุมัติไปใชไดผลหรือไม โครงการทอลอดเหลี่ยมเราจะสังเกตวาแมวาเรา

จะทําทอลอดเหลี่ยมเสร็จแลวแตทานก็จะเอาเครื่องสูบน้ําไปสูบอยู สรุปวาน้ําไหลเขาตัวเมืองหรือวาน้ําไหลออกตัว

เมืองที่ทานอธิบายมายาวๆ คือวาทานสรุปขมวดปมวาบานเราไมมีปญหาเรื่องน้ําทวมแตมีปญหาเรื่องการระบาย

น้ําแตทานอธิบายเรื่องการแกปญหาเรื่องน้ําทวมผมคิดวาทุกคนคงจะงง รวมถึงเพื่อนสมาชิกหลายคน ผมจะถาม

วางานสาธารณประโยชนงานระบายน้ํา ผลกระทบที่มันไดเกิดจากโครงการที่ทานทําลงไปไมวาจะเปนฟุตบาททาน

เคยไปสังเกตหรือไมวาน้ํามันระบายเขาไปไหม ทําฟุตบาททับทางระบายน้ําเดิมแตก็ไมมีการสนใจก็คือทําเสร็จก็

เบิกเงินไปสวนคนที่แกปญหาก็คือเทศบาลฯของเรา พอแกเสร็จก็โทษวาเปนเพราะขยะ ทานบอกวาขยะอุดตันแต

ผมถามหนอยวาแตละที่ทานมีที่ทิ้งขยะใหเขาไหม ถังขยะแตละจุดบางทีมองไปก็แทบจะไมมีแลวทานก็บอกวาขยะ

อุดตันผมถามแผนการของทาน วาทานจะแกปญหาอยางไรและงบประมาณที่สภาฯใหไปเกิดประโยชนแคไหน 

ไมใชวาทานมาบอกวาขอไปทางสภาฯแตสภาฯไมอนุมัติให มันคนละเรื่องผมถามทานวา ทานจะทําอยางไรและ

งบประมาณที่ใหไปมันไดผลไหม ทอลอดเหลี่ยมหนาราชเวชแยกวนารมยทําเสร็จแลวทานเคยไปติดตามผลกระทบ

หรือไมชาวบานแถวนั้นเขาบนขนาดไหนทานเคยไปรับฟงเสียงเขาหรือ น้ําไหลใตดินทานก็ไปตัดฟุตบาทบอกวาน้ํา

ไหลบนดินทวมฝงนี้แลวก็ไปทวมฝงโนนอีก นี่หรือการแกปญหาของทานวิสัยทัศนการแกปญหาของทานเปนแบบนี้

หรือทานบอกวาทานมั่นใจมากเมื่อทานทําทอลอดเหลี่ยมเสร็จปญหาน้ําทวมจะหมดไป รอยเปอรเซ็นต ทานไปดูได

เลยวาคําๆนี้มาจากทานเลขานุการนายกฯวามั่นใจมากในเพจเทศบาลฯ ผมคาดวาเจาหนาที่หลายคนในเทศบาลฯ

ก็อาน แตสรุปก็ทวมเหมือนเดิม แถมยังเอาเครื่องสูบน้ําไปสูบชวยอีกแบบนี้มันนํ้าไหลเขาเมืองหรือน้ําไหลออก 



๘. 

 

เมืองตรงน้ีผมก็อยากใหทานเอาใจใส กับงบประมาณภาษีของประชาชนที่ทางสภาฯไดอนุมัติไป วามันไดประโยชน

มากนอยแคไหน เงินที่เรากระตุนลงไปมันไดประโยชนมากแคไหน ไมใชวาทําเสร็จแลวก็ตองตามไปแกอีกรอบ    

ผมก็ขออนุญาตทานประธานผานไปยังคําถามขอที่ ๓  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ คือกอนจะไปคําถามขอที่ ๓ ผมยังไมเคลียรในคําถามขอที่ ๒ ผมอยากจะ

อธิบายใหเคลียรกอนครับ  คือผมพยายามอธิบายวาการระบายน้ํามันมีวิธีการอยางไร ผมก็เลาใหฟงวาผมทําอะไร

ทานถามเรื่องการระบายน้ําๆก็ยังทวมเหมือนเดิม สรุปวาตกลงทวมหรือไมทวม ผมก็พยายามอธิบายวาที่มาที่ไป

เปนอยางไร แผนระยะสั้น ระยะยาว เปนแบบไหน ผมก็เลาสูกันฟงวาเราไดทําอะไรเยอะแยะมากมายมันไดผล

หรือถาทานมองดวยความเปนธรรมแลวจะเห็นวามันระบายเร็วขึ้นไหม เมื่อน้ําทวมเทียบกับเมื่อกอน ผมเชื่อวามัน 

ระบายเร็วขึ้น แตมันก็ยังติดขัดปญหาบางสวนที่ผมพยายามอธิบายวาเราก็พยายามทําตอซึ่งก็หมายความวามันจะ

ไมหมดไป เพราะขยะมันก็ยังมีตลอด ภาพถายที่เราเก็บเอามาถายเมื่อลอกออกมามันก็ยังเหมือนเดิมขยะก็ยังอยูใน

คลองการระบายน้ําในชองตางๆ ไมวาจะเปนถนนชยางกูรออกมา เราก็ไปเปดปากทอออกมาเพื่อใหมันไดระบายได

เร็วขึ้น ผมอยากจะบอกวาเราทํางานเราพยายามจะแกปญหา ขาราชการทุกคนทํางานอยางหนัก ฝนตกกลางค่ํา

กลางคืนออกมากันหมดทุกคนไมวาจะเปนงานดานปองกันฯ ผมคิดวาสิ่งหนึ่งเราก็พยายามแกปญหามันมีใหแก     

ทุกวัน ผมอยากใหปญหาเรื่องนี้มันหมดไปรอยเปอรเซ็นต แตในความเปนจริงมันไมไดแบบนั้นแตก็ตองยอมรับ

จริงๆวามันไมไดรอยเปอรเซ็นตมันตองขาดบางชวงตองเติมบางชวง แตของการทําลํารางตรงนี้ทําใหน้ํามันทวม

นอยลง และผมก็รอดูวาถาพายุมาอีกสักลูกหนึ่งเรานาจะหาขอสรุปไดแมนขึ้นจากมรสุมที่ผาน ผมพยายามจะทํา

ความเขาใจถึงภาพรวมทั้งหมด ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 อยากถามวาทอลอดแยกวนารมย หนาราชเวช มันไดผลหรือไมแลวทานไปถามคนแถวนั้นดูหรือไมวาเปน

อยางไร ที่ทานพูดมานี่ทานพูดขึ้นมาเองนะครับทานไมไดไปถามความรูสึกประชาชนที่เขาไดรับผลกระทบ แลวผม

ก็ถามภาพรวมผมไมไดไปถามซอยชยางกูร ๑๐ หรือวาศูนยวิทย ผมถามภาพรวม เพราะถาเราพูดกันตามความจริง

หนาเทศบาลฯโรงเรียนอนุบาลฯก็ทวม ทานไมตองพูดไกลๆ เอาหนาบานทานเองแยกไปรษณีย น้ําผุดขึ้นมาเปน

น้ําพุหรือเปลาผมก็ไมเขาใจ หนาบานตัวเองก็ยังทวมจะแกไขปญหายังไงในสวนเรื่องนี้ ก็อยากจะถามวาทอลอด

เหลี่ยมมันใชไดผลหรือเปลาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ผมคิดวาเมื่อสักครู ผมไดอธิบายไปแลววามันไดในระดับหนึ่ง ตองยอมรับวา

น้ําที่มาจากขามใหญและน้ําที่มาจากวนารมยมันไมไดเออเขามาในสวนขางในมันใชไดในระดับหนึ่ง แตวามันยังมี

สวนที่วาตอนน้ีเราทําทอลอดไปแลวยังมีบางสวนที่ชาวบานลุกล้ําเขามาทําใหมันเกิดคอขวดแลวน้ําที่ไปสุดทายที่

คลองเปะปะที่ขางแม็คโคร ตรงน้ันก็เปนอีกขยักหนึ่งที่ทั้งตนไมตนหญาที่ทําใหมันระบายน้ําไปในหวยแจระแมไดไม 



๙. 

 

เทาที่ควร แตเราก็ยอมรับวาที่ผานมามันระบายไดเร็วมากจากการทําทอลอดที่ผานมาและถนนราชเวชที่ผานมาได

ระบายน้ําไดดีขึ้น ผมถือวามันไดประโยชนและมันตองทําตออีก ๒ – ๓ ขยักที่ผมอธิบายภาพรวมวามันไมได

แกปญหาเฉพาะตรงนี้ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ถาทอลอดเหลี่ยมแกปญหาได ทานคงไมเอาเครื่องสูบน้ําไปประจําการถาวรอยูตรงนั้น ตอไปคําถามที่ ๓ 

เกี่ยวกับนโยบายตั้งปายโฆษณาตางๆ ซึ่งทุกวันน้ีถาเราขับรถไปทุกเสนของเทศบาลฯ ของเราจะเห็นวาปายสารพัด

ชนิดไมวาปายที่เปนโครงปายหรือปาย แอลอีดี ก็แลวแตบางปายไมรูวาตั้งถูกตามระเบียบหรือเปลาคิดอยากตั้งก็

ตั้ง เชนผมขอยกตัวอยางปายของสโมสรฟุตบอลสโมสรหนึ่งตั้งอยูกลางแยกเนวดาไมไดมีปายเทศบาลฯติดเลยและ

ก็หลายจุดดวยนี่แคตัวอยาง ผมอยากจะถามวาทานมีนโยบายอยางไรเกี่ยวกับการตั้งปายเปนคนใหญคนโตใชไหม

ไดตั้งฟรี สวนคนหากินทั่วไปตองมาเสียเงินกับเทศบาลฯ อยากตั้งตรงไหนก็ตั้งหรือวาเปนคนมีอิทธิพลหรือเปลา

แบบนี้ทําใหเทศบาลฯเสียประโยชน สําหรับคนหากินทั่วไป เขาก็ตองเสียเงินตามระเบียบ และมีเจาหนาที่ 

ยกปายเขาออกเพราะวาไมไดทําตามระเบียบ แตปายที่ไมไดเสียเงินกับตั้งอยูไดอยางสงางามเปดเผย ตรงนี้ก็

อยากจะถามทานวามีนโยบายอยางไรเกี่ยวกับปายโฆษณาตางๆ พวกนี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ  และสมาชิกผูทรงเกียรติ ตองขอขอบคุณในความหวงใย สวนเรื่องตรงนี้ผม

จะใหเจาหนาที่ตรงสอบถาทําผิดระเบียบผมจะใหรื้อออก จริงๆแลวผมก็เห็นดวยกับทานสมาชิกสภาฯในเรื่องของ

ปายโฆษณาจริงๆแลวไมใชเพราะเรื่องของปายตรงนี้ ผมกําชับในการประชุมทุกครั้งไมวาจะเปนปายกองโจร       

ที่ปดตามเสาไฟฟาจํานวนเยอะมาก ผมก็สั่งการใหเทศกิจรื้อออกทั้งหมด ก็ทะเลาะกับชาวบานพอสมควรเพราะไม

เขาใจตรงน้ีโดยเฉพาะในตรอกในซอยทางเขาโรงแรมเยอะมากผมก็ใหเก็บในระดับหนึ่ง อันนี้ตองขอบคุณทาน

สมาชิกสภาถาผิดระเบียบผมก็จะใหเขาเอาออก ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ถาฝายบริหารพูดแบบนั้นผมก็รูสึกสบายใจ ทานจะเอาจริงเอาจังกับปญหา

เหลานี้ ขอใหทําจริงๆ ขอใหย้ําเจาหนาที่ ปายสโมสรฟุตบอลหรือปายอะไรก็แลวแต มันผิดระเบียบและก็บดบัง

ทัศนียภาพของเทศบาลฯเรา มันเปนแคเพียงขยะชิ้นหนึ่ง ขอใหทานเอาจริงเอาจังกับเรื่องนี้ดวยนะผม ก็หมด

คําถามแลวครับผม กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็สรุปวาระเบียบวาระที่ ๓ กระทู นายณัฐวุฒิ ทองเถาว ก็ผานไปแลวนะครับ  
 

ระเบียบวาระที่ ๔   กระทู  เรื่อง การติดตามการใชงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 

   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ที่สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี อนุมัติให 

                                (นายสุภชัย  ศรีจรูญ สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม) 



๑๐. 

 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่  ๔  กระทู  เรื่อง การติดตามการใชงบประมาณตามเทศบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ที่สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี อนุมัติให  โดยนายสุภชัย ศรีจรูญ    

สมาชิกสภาเทศบาล ผูตั้งกระทูถาม 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔   เรื่อง ขอเสนอกระทูถามทานนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี   

เรียนประธานสภาฯ  กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ ขอตั้งกระทูถามเรื่องการติดตามการใชงบประมาณตาม         

เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ที่สภาฯอนุมัติให ผมขออางอิงเอกสาร เปน

สําเนาเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย ขอ ๑ เทศบัญญัติเรียกวาเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ขอ ๒ เทศบัญญัติใหใชบังคับตั้งแตวันที่  ๑ ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๙ เปนตนไป นับในใจวา

ผานมากี่เดือนแลว  ขอ ๓ งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เปนจํานวนเงินทั้งสิ้น  ๖๗๑,๕๒๖,๘๐๐ บาท 

ขอ ๔ งบประมาณรายจายทั่วไปจายจากรายไดจัดเก็บหมวดภาษีจัดสรร หมวดเงินอุดหนุนทั่วไป จํานวนเงินทั้งสิ้น 

๖๔๑,๖๘๖,๕๐๐ บาท มันก็บอกอยูแลววาเปนหมวดภาษีจัดสรร หมวดจัดเก็บรายได เงินภาษีพี่นองประชาชน

ทั้งนั้นครับ ที่ผมอนุมัติไปมันก็หลากหลายในหนาที่ของมันเอง ที่ทานเทศบัญญัติเขามาแลวเราอนุมัติไป            

ผมยกตัวอยางงายๆ วันน้ีถาพี่นองเดือดรอนเขามาขอความชวยเหลือจากเรา ถาเราไมมีงบประมาณใหไปเราก็ไม

สามารถที่จะแกปญหาใหกับพี่นองได ไมวาจะเรื่องของอุปกรณ หรือเรื่องของวัสดุกอสราง ทรัพยากรบุคคล

เครื่องจักร หรือแมวาจิตสํานึกของทานเอง ถาทานไมมีความคิดที่จะทําใหพี่นองประชาชน มันก็ไมมีประโยชน     

แตเหนือสิ่งอื่นใดที่อนุมัติไปแลว ยิ่งไมใชงานหรือไปเตะถวงไว ยิ่งนาหวงกวานะครับ ผมจะเขาสูหมวดคําถาม    

จากเดือนตุลาคมเปนตนมา จนถึงวันน้ีจะสิ้นเดือนพฤษภาคมแลว การใชจายงบประมาณการจัดซื้อจัดจางไปไดถึง

ไหนแลวคิดเปอรเซ็นตไดกี่เปอรเซ็นตของงบประมาณทั้งหมด 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ เราไดติดตามการใชงบประมาณรายจายอยูทุก

เดือนในการที่มีการประชุม เปนเรื่องเราประชุมเมื่อวันที่ ๙  พฤษภาคม เพราะติดตามการใชเงินและมีวาระการ

ประชุม เรื่องการติดตาม เราไมไดละเลยโครงการตางๆเราก็พยายามทํา เพราะพวกเราเองก็ตองรีบเขามาแกปญหา

ทางจังหวัดก็เรงมาอยากใหมีเงินหมุนเวียนภายในจังหวัด สรุปภาพรวมวา  ณ วันที่ ๓๐ เมษายน รวม ๗ เดือนของ

งบกลาง ๙๓,๙๑๐,๑๐๐ บาท เราเบิกจายไปแลว ๕๘,๓๐๐,๙๗๒ บาท คิดเปนเปอรเซ็นต ๖๒.๐๘ เปอรเซ็นต    

ไมขออานเปนตัวเลขนะครับเพื่อความกระชับ สํานักปลัดเทศบาล ใชไปแลว ๔๑.๐๕ เปอรเซ็นต หนวยตรวจสอบ 

ภายใน ใชไปแลว ๕๔.๘๔ เปอรเซ็นต สํานักการคลัง ๔๔.๐๘ เปอรเซ็นต กองวิชาการและแผนงาน ๔๔.๑๙ 

เปอรเซ็นต กองสาธารณสุขฯ ๔๑.๖๖ เปอรเซ็นต กองสวัสดิการและสังคม ๔๙.๔๔ เปอรเซ็นต สํานักการศึกษา 

๔๘.๐๕ เปอรเซ็นต สํานักการชาง ๔๑.๕๖ เปอรเซ็นต รวมแลว ๗ เดือนเราใชจายไปทั้งหมด ๓๐๒,๙๘๙,๐๑๐ 

บาท คิดเปนเปอรเซ็นต ๔๗.๒๒ ซึ่งโดยความเปนจริงแลวฝายบริหารไดตั้งไววานาจะใชจายไปแลว ๕๘.๓๓ 

เปอรเซ็นตๆ ตกไป ๑๐ เปอรเซ็นต เปนเรื่องการดําเนินการจัดซื้อจัดจางเปนสวนใหญ คิดวาภายใน ๒,๓ เดือนนี้ 

ตัวเลขจะเปลี่ยนไปเยอะ เพราะในเรื่องกลอง CCTV เรื่องของการทําถนน จัดซื้อวัสดุอุปกรณเขาโรงเรียนตางๆ  



๑๑. 

 

ตอนนี้อยูระหวางการจัดซื้อจัดจาง สวนหนึ่งสงงานไปแลวยังไมไดเบิกจาย ในเดือนพฤษภาคมนี้ก็จํานวนเยอะมาก         

โดยภาพรวมก็ตกจากที่ฝายบริหารตั้งไวเกือบ ๑๐ เปอรเซ็นต ขออธิบายเบื้องตนแคน้ีครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ เชิญทานสุภชัย ครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอเน่ืองจากคําถามที่ ๑ ผมขอสกุปลงไปใหชัดเจนเลยวา ปญหาที่ทางราชการเขามาชี้แจงกับทางกระผม

เองและคณะกรรมการแปรญัตติ ซึ่งกระผมก็เปนหนึ่งในคณะกรรมการแปรญัตติ สิ่งที่มันเรงดวนตอนนี้ก็คือรถ

จัดเก็บขยะ รถน้ําและยานพาหนะตางๆ ถาทานลงไปตอนน้ีทานจะเห็นวาที่จอดรถขาราชการ มีแตรถใหมนะครับ 

วันน้ีทานผอ.วิสุทธิ์ ทานยืดเพราะทานใชรถใหม อยาเอาไปจอดอยูบานนะเขาจะจับเอา ผมแซวทาน จริงๆแลว

ทานไมเคยทําทานเปนคนที่เคารพกฎ อันนั้นก็พึ่งซื้องบประมาณป ๒๕๕๘ พึ่งซื้อ งบประมาณป พ.ศ.๒๕๕๘ 

งบประมาณป พ.ศ.๒๕๕๙ พึ่งซื้อ งบประมาณปพ.ศ.๒๕๖๐ ทานจะทําเหมือนกันหรือไม รถขยะตอนนี้ก็รูวารถ

ขยะมันไมเพียงพอ เราก็อนุมัติงบใหจัดซื้อรถขยะตอนนี้ก็ถามเลยวาทานจัดซื้อรถขยะไปถึงไหนแลว ทานรูหรือไม

วาประชาชนเขาเดือดรอน ตอเน่ืองจากขอ ๑ ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ    รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯผูทรงเกียรติครับ ตอนนี้อยูในกระบวนการจัดซื้อครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ปที่แลวผมก็ไดยินแบบนี้มาทั้งปแลวครับ พึ่งสําเร็จก็ขอดลบันดาลสิ่งศักดิ์สิทธิ์ ขอใหมันเปนจริงพี่นอง

ประชาชนจะไดแกปญหาไป คําถามขอที่ ๒ เกี่ยวเนื่องกับป พ.ศ.๒๕๖๐ เรื่องบุคลากร ผมไมไดดูถูกขาราชการ   

แตผมรูสึกนอยเนื้อตํ่าใจแทนพี่นองขาราชการในเทศบาลนครอุบลฯ ขออนุญาตใชภาษาทองถิ่น “เฮ็ดงานไหสิเปน

สิตายไปเอาผูอื่นมาเปนหัวหนาขอย” อันน้ีเขาโทรมาคุยกับผมโดยตรง ตอนนี้ขาราชการไมจําเปนตองทํางานใช

หรือไมครับ ไมจําเปนตองศึกษาหาความรูเพื่อประกอบวิชาชีพขาราชการใหเกิดประโยชนสูงสุดแกพี่นองประชาชน

พอถึงเวลาทานก็เอาคนอื่นมาอยูดี ทําไมทานไมคิดนโยบายที่จะสงเสริมขาราชการในเทศบาลนครอุบลฯเราให

เติบโตตามลําดับชั้น ใหเติบโตตามที่จะเปน เขาไมใชนักการเมืองเขาไมเลนการเมืองหรอกคําถามของผมก็คือวา

แนวนโยบายในเรื่องบุคลากรของทาน มีแบบแผนการปฏิบัติหรือไมถามกวางๆ แตตอบใหแทงใจพี่นองขาราชการ

หนอยครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯผูทรงเกียรติครับ เรื่องการบริหารจัดการเปนเรื่องละเอียดออน ผมคิดวาเรื่อง

นี้เปนเรื่องที่สําคัญเรื่องขวัญกําลังใจของขาราชการก็เปนเร่ืองที่สําคัญ การที่คิดวาจะโยกยาย ก็อยูในดุลพินิจของ

ผูบริหาร แตผมคิดวาผสมผสานกันระหวางที่จะใหคนขางในขึ้นมาเปนหัวหนาหรือผูบังคับบัญชาหรือการโอนยาย

ขาราชการจากสวนอื่น ผมคิดวาเปนเรื่องปกติในภาพรวมแลวทานนายกฯก็สนับสนุนคนขางในไดมีโอกาสในหนาที่ 



๑๒. 

 

การงานก็เห็นอยูหลายตําแหนงแตไมขอเอยในที่นี้วามีคนขางในมีโอกาสไดเติบโตในหนาที่การงาน และก็มีที่

โอนยายมา เราก็ตองเขาใจวาขาราชการก็คือขาราชการไทย คนขางในหรือคนขางนอกทํางานก็ตองการความ

เติบโต บางคนก็นาเห็นใจตองการกลับมาดูแลคุณพอคุณแมที่ปวยก็มีเหตุผลหลากหลายวากันไปตามความ

เหมาะสมบางคนก็เปนลูกหมอเกายายไปเอาตําแหนงและกลับมาเติบโตที่นี่ ประเด็นแบบนี้เปนคนขางนอกหรือไม

เปนความหลากหลายในเรื่องความคิดผมเชื่อวาทานนายกสมปรารถนา วิกรัยเจิดเจริญ ทานมีนโยบายที่เดนชัด

และใหขวัญกําลังใจกับขาราชการเสมอ และสงเสริมใหขาราชการไดมีโอกาสเติบโตในหนาที่การงานถาทานทํางาน

ขยันขันแข็งก็เปนรางวัลอยูแลวครับ ทานนายกฯใหความสําคัญในเร่ืองนี้ ก็มีนโยบายที่ชัดเจนวาคนขางในก็สําคัญ

คนขางนอกก็ใหโอกาส สําหรับคนขางนอกก็คือนอกแบบไหนนอกจากการยายออกไปหรือนอกจริง ก็มีความ

จําเปนความเหมาะสมหลายๆอยาง ผมมองวาอาจจะมีบาง นี่คือศิลปะในการบริหารบุคคลซึ่งเปนเรื่องที่

ละเอียดออนมาก ผมเชื่อมั่นในตัวนายกฯวาทานมีความที่ไมทํารายขาราชการใหความสงเสริมใหความกาวหนา

เสมอครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอตอเนื่องในขอ ๒ ไดยินแลวก็ดีใจกับพี่นองประชาชน  เพราะฉะนั้นขาวลือที่วาจายเงินกอนที่จะได

ตําแหนงน้ันไมจริงนะครับ ผมแกตัวแทนทานผมไดยินแลวก็สบายใจไมมีการเรียกรับผลประโยชนถาพิจารณาตาม

หลักธรรมาภิบาล ขอ ๓ นโยบายการรับมอบสาธารณสมบัติตางๆ จากหนวยงานอื่น ผมเอางายๆจาก ๒ เสน จาก

หอนาฬิกาเปนตนไป จนไปถึงแยกดงอูผึ้ง อีกเสนหนึ่งคือแยกเนวดาจนถึงสุสานที่ทานทําทอลอด การที่เราจะรับ

มอบสาธารณสมบัติเขามาอันดับแรกเราจะตองดูก็คือเรื่องงบประมาณ เราไดทํางบประมาณไวรองรับหรือไม

บุคลากรเรามีบุคลากรเพียงพอหรือไม ผมเห็นขอแตกตางเยอะครับสมัยกอนที่เปนของหมวดการทางสวยงามรดน้ํา

เชาเย็นตัดหญาเกาะกลางแตงกิ่งคือเรามองเห็นไมเหมือนกัน คือความจํากัดของหนวยงานถามีหนวยงานอื่นมา

ชวยทํางานมันเร็วขึ้น ตอนน้ีเปนอยางไรครับ เกาะกลางถนน ตองหามเด็กนักเรียนขามตรงเกาะกลางถนนเพราะ   

งูจะกัด ไมรูงูจะไปไดอยางไรแตก็ไปได ถามปองกันดูไปจับเมื่อ ๒ , ๓ วันมานี่ ทราบขางถนนเราก็ไมไดกวาดเพราะ

บุคลากรเรามีไมกี่คนถาม ผอ.สํานักการชางได บุคลากรไมเพียงพอจริงๆ ถาไมเพียงพอจริงในปงบประมาณ     

พ.ศ.๒๕๖๐ ทานรับทราบทานรับสาธารณสมบัติพวกนี้มาแลวทานไมจัดทําเขามา จริงหรือเปลาที่ทานเอาแต

หัวคะแนนเขาทํางาน และไมมีคนออกไปขางนอก สวนภาพที่รับเขามาไมใชวาเราดีใจไดถนนมาอีกหนึ่งเสน     

เคยพูดในสภาฯแหงนี้หลายๆรอบแลววาเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนพื้นที่ชุมน้ํา เมื่อสักครูทานเปนคนตอบ

ทานณัฐวุฒิเองวามันเปนพื้นที่ชุมน้ํา น้ําทวมสะสม และเปนไงบางตอนนี้ถนนหลายๆเสนที่ทานกําลังสรางเปน  

แอสฟลทติก เดี๋ยวมันก็หลุดลอนทําไมกี่วันนะครับไมใชไมกี่ เดือนก็เริ่มพังแลว คําถามของผมก็คือวาทานจะ

แกปญหาบุคลากรที่ไมเพียงพอตอสาธารณสมบัติ ตอสาธารณประโยชน ที่ทานรับมาจากหนวยงานอื่นอยางไรไป

ขอรองเขาดวยไดไหมวาตอนนี้ไมมีคนชวยหนอยไดไหม ผมเชื่อเหลือเกินวาทานจะตอบวาจะทําใหเพียงพอแตเอา

งายๆวาทานจะทําอยางไร ๑ , ๒ , ๓ ในการจะดูแลสาธารณสมบัติสาธารณประโยชนเหลานั้นครับ ขอบพระคุณ

ครับ 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 



๑๓. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯผูทรงเกียรติครับ จริงๆแลวถาจะใหดีขอหารือวาถาเปนกระทูเรื่องการรับโอน

ถนน  ๒ เสนน้ี จะไดเอารายละเอียดที่ชัดเจนมาใหวาขั้นตอนเปนอยางไร ก็ขออธิบายโดยภาพรวมเพราะผมอยูใน

เหตุการณมาโดยตลอด คือถนน ๒ เสนน้ีเรารับถายโอนมาจากแขวงการทางรวมทั้งถนนอุบลตระการดวยที่เรารับ

โอนเขามาจากหลังโรงพยาบาลไปจนสุดเขตเทศบาลฯเรารับโอนมา ๓ สวน จริงๆแลวเรายื้อเรื่องนี้มาตั้งแตสมัยผม

เปนเทศมนตรี ดวยซ้ําเกือบ ๒๐ ป เขาก็อยากใหเรารับตัวนี้เขามาทําแตเราก็ไมรับปฏิเสธเขามาตลอด แตตอนหลัง

ดวยเมืองมีการเจริญเติบโต ดวยการแกปญหาอะไรตางๆ จริงๆเราก็อยากจะผลักภาระไป ประชาชนสวนใหญก็ยัง

คิดวาเปนของเทศบาลฯของเราดูแลอยู เราก็คํานวณกันอยูคราวๆวา ในถนน ๒ เสน ตองใชคนดูแลทั้งหมด

ประมาณ ๓ ลานบาท/ตอป ถาเทียบแลวก็อยูประมาณ ไมถึง ๐.๕ เปอรเซ็นต ของงบประมาณทั้งหมดผมคิดวาใน

สวนนี้เรานาจะรับได แตขอดีที่ผมไดเขารวมประชุมคือวาถาโครงการหรือถนนที่ เราไดรับถายโอนมาจะมี

งบประมาณจากสวนกลางเขามาดูแล เชน สวนที่จะไดปรับปรุงแอลฟลทติก ฟุตบาทตางๆตั้งแตสี่แยกโตโยตาไป

จนถึงบานนาเมืองเขาก็เลือกเอาตรงนี้วาเปนถนนที่เราไดรับการถายโอนมา ผมคิดวาตอนนี้ที่หญามันรกขึ้นมาผม

คิดวานาจะไมใชหญาตอนนี้เรากําลังรณรงคปลูกปอเทืองอีกสักประมาณ ๓๐ วันจะออกดอกเปนสีเหลือง เพราะ

เรากําลังทดสอบวาปอเทืองเปนหญาชนิดหนึ่งเมื่อออกสีเหลืองแลวกลายมาเปนปุยของตนไมตอไป อันนี้เปนการ

รณรงคจากสวนกลางวาในงานของในหลวงจะมีการปลูกดอกดาวเรืองหรือตนปอเทืองเราก็เลยลองปลูกเพื่อ

ตอนรับงานเขาพรรษาดูวาจะทําใหถนนเสนนี้เปนสีเหลืองเพื่อตอนรับนักทองเที่ยวหรือไม ก็อาจจะดูรกไปนิดนึง 

รวมถึงถนนหนากองบินดวยในสวนหนึ่งที่เปนหญา มาถึงถนนตรงกรมอุตุฯ เราจะปลุกตนปอเทืองก็จะดูรกๆไป

นิดนึงถาประสบความสําเร็จหลังแหเทียนก็จะทําใหเทศบาลอุบลฯเปนสีเหลืองกันทั้งเมือง แตผมเชื่อวา

งบประมาณในสวนตรงน้ีที่เรารับมาประชาชนจะไดความคลองตัวมากขึ้น ที่เราจะไดไปดูแลเพราะเรื่องรดน้ําจริงๆ

แลวก็ประสบปญหาอยูเพราะเครื่องมือเราไมคอยมี เราก็ใชวิธีการเดิมๆ เมื่อกอนเราใชรถของสํานักการชางเรา

ไมไดไปรบกวนของปองกันฯเทาไหรในการรดนํ้าตนไม เราก็ใชรถของปองกันฯออกมาวิ่งเพื่อจะไดเปนการรักษา

สภาพและเปนการถายน้ําที่อยูในแท็งกน้ําดวยก็เปนสวนหนึ่งของการรดน้ํา สวนเรื่องของการบํารุงรักษาเราก็ตั้ง

ทีมเฉพาะกิจซึ่งเราเรียกเปนการภายในเองวามดเล็กเฉพาะกิจซึ่งคอยดูแลความเรียบรอยอยูตรงนี้ ผมคิดวามาอยู

ในสวนของเราสามารถอะไรไดเร็วขึ้นเราสามารถซอมฟุตบาทแถวแจงสนิทไดเยอะมากซอมแลวก็ปรับเอาบล็อกตัว

หนอนขึ้นมาแลวก็มาปูใหมที่ผานมาเราใชรถเปนรถเทศกิจมาสดาสีขาวเกาๆเราใชคันนี้เปนการทํางาน ไดปริมาณ

ที่นาพอใจมากผมคิดวาลําพังตรงน้ีที่สวนหน่ึงที่แขวงการทางเองมีการพูดคุยกันวาถามีการรับมวลตรงนี้จะมีการ

ถายงบประมาณมาสวนหนึ่งในการบํารุงรักษาตรงนี้ดวย คิดวาเปนการคลองตัวแตการใชจายไมไดอะไรมากมายผม

คิดวาตรงนี้ถาเรารับมาแลวผมคิดวาการแกปญหาแกพี่นองประชาชนจะไดเร็วขึ้น และจะไดเปนพื้นที่ของเราจริงๆ

ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คอนขางที่จะผิดหวังกับคําตอบ เราตองใชงบประมาณเยอะที่จะไปดูแล ไมใชงบประมาณไมมากนักเพราะ

ถนน ๒ เสนเปนหนาตาของจังหวัดอุบลฯนะครับ ผมมาจากอํานาจผมวิ่งเขาเสนน้ัน ผมมาจากยโสธรผมวิ่งเขาเสน

นั้น ผมลงเครื่องบินผมมาเสนนั้น เทศบาลนครอุบลราชธานี ไมใช อบต. ตั้งมาเลยครับ ๑ , ๒ , ๓ ทานวา

งบประมาณเทาไหร ตองพูดใหมันชัดเจนวาทานจะทํางบประมาณเทา ทานรับมอบมาและทานจะมาทํา 



๑๔. 

 

งบประมาณไมมากนักผมรูสึกผิดหวังกับการบริหารงานของทานครับ มันตองใชงบประมาณเยอะทําอะไรไดให

สงเสริมภาพลักษณของเทศบาลนครอุบลราชธานี ทําเลยครับ ผมผิดหวังกับคําตอบของทานมากครับ ผมก็ยื่น

กระทูมาเพื่อสอบถาม เรื่องปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ หวังวาทานจะตระหนักวาพวกผมใหงบประมาณทานเพื่อ

แกปญหากับพี่นองประชาชน ไมใหถายโอนไปใชจายเรื่องอื่นและคอยกลับมาตบทายซื้อรถขยะ ซื้อรถดับเพลิง    

ไมทัน เสร็จแลวมาขอกันเงิน บอกไวเลยวาปนี้เทศบาลฯถาจะมาขอกันเงินกับสภาฯแหงนี้อยาหวังจะใหขอกันให

ตกเปนงบประมาณของแผนดินไป อันน้ีเราขูแลววาเราไมใหกันเงินเพราะฉะนั้นสิ่งที่ทานตองทํานับจากนี้ก็คือใช

จายงบประมาณใหเร็วที่สุดและสงผลใหกับพี่นองประชาชนใหไดเร็วที่สุดครับ กราบขอบพระคุณทานประธานครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็ครบถวน ๓ ขอ ตามระเบียบ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ 
 

 

ระเบียบวาระที่ ๕    ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง กูภัย จากสโมสรโรตารีใน 

                                 ประเทศญี่ปุน  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๕ ขอรับความเห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง กูภัย จากสโมสรโรตารีใน

ประเทศญี่ปุน  เชิญผูเสนอญัตติ 
 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง ญัตติ ขอรับความเห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง กูภัย  จากสโมสรโรตารีในประเทศญี่ปุน 

เรียนประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนหนวยงานองคกรปกครองสวน

ทองถิ่น ขนาดใหญ ที่มีพื้นที่ดูแลรับผิดชอบ ๒๙.๐๔ ตารางกิโลเมตร  มีประชากรอาศัยอยูหนาแนน การดูแลและ

การใหการบริการประชาชน ในดานตางๆ ยังไมทั่วถึงและครอบคลุม โดยเฉพาะการใหบริการและใหความ

ชวยเหลือในดานการปองกันและบรรเทาสาธารณภัยตางๆ ที่อาจจะเกิดขึ้นไดตลอดเวลา โดยฝายปองกันและ

บรรเทาสาธารณภัย สํานักปลัดเทศบาล มีหนาที่รับผิดชอบในการใหความชวยเหลือและปองกันเหตุจากสาธารณ

ภัยตางๆ จําเปนจะตองมีบุคลากรที่มีความรูความสามารถ รวมทั้งมีเครื่องมือเครื่องใชที่ทันสมัย ที่ใชในการปฏิบัติ

หนาที่ไดอยางเพียงพอและมีประสิทธิภาพ ซึ่งรถยนตดับเพลิง กูภัย ถือเปนเครื่องมือเครื่องใชที่มีความจําเปน

อยางยิ่งที่ใชในการปฏิบัติงานเมื่อเกิดเหตุสาธารณภัย และในปจจุบันเทศบาลนครอุบลราชธานี มีจํานวนรถยนต

ดับเพลิง กูภัย มีไมเพียงพอตอการระงับเหตุได ครอบคลุมพื้นที่ทั้งหมดในเขตเทศบาล และจากเหตุผลดังกลาว

ขางตน เมื่อเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดรับการประสานจากสโมสรโรตารีอุบล ซึ่งแจงวาเปนสโมสรคูมิตรกับ

สโมสรโรตารี soka chuo ประเทศญี่ปุน มีความประสงคจะมอบรถยนตดับเพลิง กูภัย แบบเครื่องยนต J08C 

หมายเลขตัวถัง FF1Jgd10154 ยี่หอ ฮีโน  (Fire resce car 2) เพื่อใชเปนสาธารณประโยชนใหกับประชาชนใน

จังหวัดอุบลราชธานี ซึ่งในการรับมอบดังกลาวนั้นเทศบาลนครอุบลราชธานี จะตองมีภาระผูกพันเปนคาใชจายใน

การดําเนินการตางๆ คือ คาขนสง คาระวางบรรทุก คาธรรมเนียมและคาใชจายอื่นๆ ตามที่ระเบียบฯ กําหนดไว

และจะตองไดรับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

หลักการ 

 ระเบียบระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยงานการบริหารราชการสวนทองถิ่น พ.ศ. ๒๕๓๕ 

และที่แกไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ ๑๐) พ.ศ. ๒๕๕๘ ขอ ๙ ในกรณีที่มีผูอุทิศพัสดุใหเปนกรรมสิทธิ์แกหนวยงาน

บริหารราชการสวนทองถิ่น หรือใหสิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุหรือมอบใหเปนผูดูแลพัสดุนั้น ถาการกระทําดังกลาวมี 



๑๕. 

 

เงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน หนวยการบริหารราชการสวนทองถิ่น จะรับเอาพัสดุหรือสิทธินั้นๆ ไดตอเมื่อไดรับ

ความเห็นชอบจากสภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถิ่น นั้น 

เหตุผล 

 เพื่อใหการบริหารราชการของเทศบาลนครอุบลราชธานี เปนไปดวยความเรียบรอยและเกิดประโยชน

สูงสุด มีประสิทธิภาพ มีวัสดุประสงค เครื่องมือ เครื่องใชในการปฏิบัติงานดานการปองกันและบรรเทาสาธารณ

ภัยเพื่อปองกันเหตุที่อาจเกิดขึ้นตอชีวิตและทรัพยสิน เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขอรับความ

เห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง จากสโมสรโรตารี ของประเทศญี่ปุน ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อ

โปรดพิจารณาใหความเห็นชอบ จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณา  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสามาชิกทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกผูทรงเกียรติ นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาล

นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ก็นับวาเปนเรื่องที่นายินดีที่ทางสโมสรโรตารีอุบล และวันนี้ทานก็ใหเกียรติมา 

ณ ที่ประชุมแหงนี้ดวยนะครับ โดยเฉพาะทานสุภชัย  หาคํา ผมชื่นชอบทานเพราะทานชื่อเหมือนผม โดยสวนตัวก็

เคยศึกษางานของทานที่มหาวิทยาลัยอุบลราชธานี ก็รูสึกชื่นชอบดวยเหมือนกันในผลงานของทาน สวนญัตตินี้ผม

ติดใจเรื่อง ขั้นตอนการดําเนินการวาเราทราบเมื่อไหรวาทางสโมสรโรตารีทั้งสองแหงมีความประสงคจะมอบรถคัน

นี้ใหกับเราครับ อยากจะสอบถามทานประธานสภาฯไปยังฝายบริหารดวยครับ  

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ขอเทาความมาคือทางสโมสรโรตารีเคย

มอบรถดับเพลิงใหกับเทศบาลฯมาครั้งหนึ่งแลวในเมื่อ ๑๐กวาปที่แลว และตอมาก็มีการมอบใหเทศบาลตางๆ ใน

ความเปนจริงแลวเราไดพูดกันคราวๆ วาจะมีการมอบรถยนตดับเพลิง ทางสโมสรโรตารีญี่ปุนบังเอิญมีสมาชิกทาน

หนึ่งทํางานเกี่ยวกับสถานีดับเพลิง ทางญี่ปุนเองเขาจะมีขอกฎหมายเลยวาเมื่อครบ ๕ ป ๑๐ ป จะตองโละ

พยาบาลออกมา แลวจะเอาไปไหนก็เอาไปเขาไมใหใชจะมีระเบียบเลย เขาจะบริจาคใหกับประเทศตางๆที่ผม

ทราบดีเพราะผมก็เปนสมาชิกโรตารี แตเปนอีกสโมสรหนึ่งไมใชสโมสรโรตารีอุบล ผมเปนนายกสโมสรกอตั้ง       

โรตารีมูริเวอร ที่เราไมไดตั้งตรงน้ี มีการพูดคุยวาเขาตองการบริจาครถบันไดที่หมดอายุ ประมาณ ๔๐ เมตรหรือ

๕๐ เมตร ซึ่งสามารถผจญเพลิงไดตึกอาคารสูงๆ ประมาณ ๗ ถึง ๑๐ ชั้น ซึ่งเราไดมีการพูดคุยทิ้งกันไวในเรื่อง

ของรถบันได แตเราไมไดคุยถึงประเด็นของรถเล็กแบบนี้ คุยกันวาประมาณปหนาเลยไมไดเตรียมตัวอะไรกันมาก 

การพูดคุยในครั้งลาสุดที่ผมเขารวมประชุมดวย มีรถคันนี้หรือไมทราบวามีเทศบาลไหนเขาไปรับไดเขาก็อยากจะ

ใหเรา เขาถามวาเทศบาลนครอุบลฯสนใจไหม ก็นาจะเปนไปไดเลยใหเขาทําหนังสือเขามาในวันที่ ๒๗ เมษายน 

๒๕๖๐ ถาทางสภาฯไดอนุมัติคาใชจายในการระวางคาภาษีตางๆ รถคันนี้ก็ประมาณ ๕๐๐,๐๐๐ บาท รถคันนี้

เปนรถกูภัยที่มีเครื่องมือตางๆ ในการกูภัย ถาเราซื้อก็ประมาณ ๑๐กวาลาน ซึ่งเราคิดวาถาเราจาย เฉพาะ 

๕๐๐,๐๐๐ บาท คาระวางคาภาษีซึ่งเปนเรื่องถูกตองเราสามารถเบิกไดใหกับศุลกากรตางๆ ก็เลยคิดวาเรื่องนี้เปน

เรื่องที่เรงดวนพอสมควร ถาทานคิดวาเปนประโยชนแกทางเทศบาลฯ ก็อยากจะใหทางสมาชิกสภาฯไดมีโอกาส

พิจารณาครับ ขอเรียนคราวๆภาพรวมแบบนี้ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 



๑๖. 

 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทุกทีที่ผมไดสอบถามเกี่ยวกับเรื่องกรอบของระยะเวลา เพราะวามีสวนหนึ่งที่ผมเห็นเสียผลประโยชนไป

เกี่ยวกับคาจอดรถกรณีดําเนินการที่ทางศุลกากรเกินระยะเวลาที่กําหนดงบประมาณ ๒๐,๐๐๐ บาท อันนี้ไดรับ

การชี้แจงก็เขาใจไดนะครับแตเหนือสิ่งอื่นใด ทานไดศึกษากรอบของรถคันนี้หรือยังวาเหมาะสมกับงานของ

เทศบาลหรือไม การที่ไดรถมาเปนเรื่องดีแนนอน เพราะไดมาก็เกือบฟรีเพราะ ๑๐ ลาน จาย ๕๐๐,๐๐๐ บาท   

ในเรื่องของรถคันน้ีทานไดศึกษาในเรื่องของการใชงานอยากใหทานประธานชวยใหทางฝายบริหารอธิบายถึงการ

ไดรับประโยชนอะไรบาง ความจุถังน้ํา สายสงน้ําหรืออุปกรณเสริมเราตองเพิ่มเขาไปในระบบหรือเปลา 

นายอนันต    ตันติศิรินทร    ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ     รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เทาที่หารือกันรถคันนี้เปนรถกูภัย ไมใชรถดับเพลิง ที่มีเครื่องมือในการตัดถาง มีเลื่อย มีเครื่องมือในการ

กูภัยไมใชรถดับเพลิงแตรถคันนี้ก็จะประกอบกับรถดับเพลิงเมื่อเหตุที่จะผจญตองใชเครื่องไมเครื่องมือในการตัด

หรือการถาง เทาที่ไดพูดคุยในวันรับมอบจะมีเจาหนาที่ของเขามาแนะนําและสอนวิธีการใชรถคันนี้ใหกับ

เจาหนาที่ของเรา และผมเชื่อมั่นวาทางประเทศญี่ปุนเองเขาเปนประเทศที่บํารุงรักษารถไดดีมาก จากที่ผานมา

จากรถที่เรารับมอบเขาใชประมาณ ๕ ป เรานํามาใชจนทุกวันนี้ ๑๒ – ๑๓ ป ยังอยูในสภาพที่ดีมาก ก็ตอง

ยอมรับวาเขาบํารุงรักษารถไดดีมาก และจะมีเจาหนาที่ของเขามาแนะนําวิธีการใชตางๆ เทาที่พูดคุยกันเครื่องมือ

ในรถครบไมตองมีการซื้อเพิ่มอะไร และเปนยี่หอ ฮีโน ที่เราสามารถหาอะไหล เวลาเกิดปญหาเรื่องการซอมได  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ ก็อยากจะสอบถามวาคาใชจายเงิน ๕๐๐,๐๐๐ บาทตรงนี้ ทานจะตั้ง

งบประมาณจากสวนไหนครับผม มาชําระคาขนสงตรงน้ีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายประชา  กิจตรงศิริ   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตทานประธานสภาฯผานไปยังทานสมาชิก เรื่องงบประมาณผมขออนุญาตใหทานปลัดอาทิตย 

เปนผูชี้แจงครับผม 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญครับ 

นายอาทิตย  คูณผล   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชิกผูทรงเกียรติ เนื่องจากงบประมาณตรงนี้เปนงบประมาณที่เรา

ไมไดตั้งไวในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เราจะใชวิธีการโอนการตั้งจายเปนรายการใหม

สําหรับรายการน้ีโดยเฉพาะในหมวดของงบประมาณเหลือจายหลังจากดําเนินโครงการนั้นๆเสร็จแลว เชนเหลือ

จายจากโครงการถนนตางๆ ที่มีการประมูลแขงขันราคากัน ดําเนินการเสร็จแลวจะมีเงินเหลืออยูเราก็ดําเนินการ

โอนจายมาตั้งเปนรายการใหม ขอบพระคุณครับ 

 



๑๗. 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ในโอกาสนี้ทางสภาฯก็ไดรับเกียรติจากสโมสรโรตารีที่ทานมีความประสงคจะมอบรถใหกับทางเทศบาลฯ

ผมขอโอกาสนี้ใหทานไดพูดคุยกับทางสมาชิกฯนิดหน่ึงครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 พอจะรบกวนทานกลาวอะไรไดไหมครับ  

นายสุวัจนชัย   เอกติชัยวรกุล   นายกสโมสรโรตารีอุบล 

 สวัสดีทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ และผูบริหารเทศบาลนครอุบลราชธานี กระผม       

นายสุวัจนชัย  นายกสโมสรโรตารีอุบล โครงการรถดับเพลิงเราเปนคูมิตรกับประเทศญี่ปุนมา ๑๘ ป ก็ได

รถดับเพลิงมา ๑๕ คัน เปนรถกูภัย ๑ คัน และคันนี้เปนคันที่ ๒ ในการบริจาครถดับเพลิงหรือรถกูภัย ทางญี่ปุน

เขาจะสอบถามกอนวามีผูรับหรือไม จริงๆแลวทางญี่ปุนตอนเซ็นคูมิตร เขาอยากใหไดรถดับเพลิงทั่วทั้ง ๒๕ 

อําเภอ แตไมรูวาอีกกี่ป สําหรับปหนาโครงการรถดับเพลิงจะเปนรถดับเพลิงบันไดคันใหญ ซึ่งทางญี่ปุนเขาก็

คอนขางกังวลเพราะเขาก็ไมสามารถสํารองคาใชจายในการขนสงประมาณลานกวาบาทและกังวลเรื่องการ

บํารุงรักษา ปกติรถเขาไมคอยไดวิ่งเทาไหรเขาจะจอดประจําตามจุดอยางเชนเทศบาลนครอุบลราชธานีจะมีรถ

ประจําตามศูนยตางๆ พอเขาแจงขาวมาเขาจะรูวารถเขาจอดอยูตรงไหนและคนที่แจงมาเขาจะรูจุด และจะรูวา

คนแจงเรื่องจริงหรือเท็จ จะรูถึงคนแจงและจุดเกิดเหตุดวย เขาจะรูวารถเขาอยูตรงไหนและใหไประงับเหตุ

โดยเร็ว ซึ่งทางญี่ปุนเองเขาจะมีรถประเภทนี้เยอะมาก และไปประจําตามจุด บานเราคอนขางนอย จะมีแต 1669 

ที่อยูตามจุดซึ่งมองแลวก็เปนประโยชนมาก ความรวมมือตรงนี้ทางญี่ปุนคอนขางสติกมาก ถาไดเซ็น MOU กัน

แลว เพราะฉะนั้นตองขอขอบคุณเทศบาลนครอุบลราชธานี มากที่รับรถคันนี้เพื่อเปนประโยชนกับประชาชนซึ่ง

หวังวาในอนาคตคงจะไดรถจากประเทศญี่ปุนมาเพิ่มเพื่อบรรเทาสาธารณภัยในชุมชนของเรา ซึ่งมองแลววา

เทศบาลนครอุบลราชธานี ของเรากําลังขยายมีตึกสูงเพิ่มขึ้นเรื่อยๆ ซึ่งในอนาคตคงจะมีตึกสูงมาก แตภัยพวกนี้ 

บานเราไมคอยเกิดเทาไหร เมื่อมีประชาชนเพิ่มขึ้นภัยพวกนี้ก็จะตามมา เหมือนน้ําทวมคนเยอะขึ้นน้ําก็ทวมเยอะ

เพราะฉะนั้นเรามาอยูรวมกันเราก็ตองมาชวยกัน ขอขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอกราบขอบพระคุณทานเปนอยางสูงครับ / เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 สําหรับรถบันไดงบประมาณ ลานกวาบาท ถาผมยังอยูสภาฯแหงนี้ ผมยินดีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ไดรูเหตุรูผลพอสมควรแลวนะครับผมจะขอมติที่ประชุมครับ 

-    สมาชิกทานใดไมเห็นชอบรับมอบรถยนตดับเพลิง สโมสรโรตารีในประเทศญี่ปุน  เชิญยกมือครับ /   

ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดเห็นชอบรับมอบรถยนตดับเพลิง สโมสรโรตารีในประเทศญี่ปุน  เชิญยกมือครับ / 

สมาชิกยกมือ ๑๕ ทาน 

ที่ประชุม 

              มีมติเห็นชอบการรับมอบรถยนตดับเพลิง กูภัยจาก สโมสรโรตารีในประเทศญี่ปุน 



๑๘. 

 

ผมขอกราบขอบพระคุณ ทางสโมสรโรตารีอุบลราชธานี เปนอยางสูงที่ไดชวยเหลือสาธารณประโยชนแกเทศบาล

เปนอยางสูงเพราะวาพูดถึงเรื่องนี้แลวตองเปนคาใชจายที่สูงพอสมควร ก็ถือวาทานไดสรางประโยชนใหกับ

เทศบาลนครอุบลราชธานีเปนอยางมาก ในโอกาสตอไปก็ขอความกรุณาจากทานวาถาเปนไปไดก็จะขออีก กราบ

ขอบพระคุณเปนอยางสูงครับผม 

 

พักการประชุม 

 

ระเบียบวาระท่ี ๖    ญัตติ     เรื่อง  ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป 

       งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐  (เสนอโดยนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี) 
 

 

นายพิพัฒน     นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนเชิญทุกทานเขาประจําที่เพื่อการประชุมตอไปครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ทุกทานพรอมแลวนะครับ ผมขอดําเนินการประชุมตอนะครับ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๖ ขออนุมัติ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๐ เชิญทานรองนายกฯครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 เรียน  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เรื่อง  “ญัตติ” ขอรับความเห็นชอบเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ          

พ.ศ. ๒๕๖๐ 

  ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดประกาศใชเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ    

พ.ศ.๒๕๖๐ โดยฝายรักษาความสงบ ไดรับอนุมัติงบประมาณในหมวดคาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุรายการคา 

เครื่องรับสงวิทยุ ระบบ HF/SSB ชนิดประจําที่ ขนาด ๑๐๐ วัตต จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเคร่ืองละ๗๐,๐๐๐ บาท 

รวมเปนเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท แตเนื่องจากรายการที่ไดรับอนุมัติดังกลาวมีรายละเอียดคุณลักษณะไมตรงตาม

มาตรฐานครุภัณฑป ๒๕๖๐ ซึ่งประกาศใชเมื่อ เดือนมีนาคม ๒๕๖๐ และประกาศคณะกรรมการกิจการกระจาย

เสียง กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาติ เรื่อง หลักเกณฑการอนุญาตและการกํากับดูแลใหองคกร

ปกครองสวนทองถิ่นใชคลื่นความถี่ ที่กําหนดไว จึงมีความจําเปนตองแกไขเปลี่ยนแปลงใหถูกตอง โดยมีหลักการ

และเหตุผลดังนี้ 

หลักการ 

  ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ 

แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ ๓ พ.ศ.๒๕๔๓ ขอ ๒๙ ระบุวา การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายใน

หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ที่ทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง

ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น 

  ประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาติ เรื่อง 

หลักเกณฑการอนุญาตและการกํากับดูแลใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชคลื่นความถี่ ระบุวา หลักเกณฑการ

อนุญาตใหใชคลื่นความถี่สําหรับการติดตอสื่อสาร ขอ ๑๒ (๔) สถานีเคลื่อนที่ (Mobile Station) ชนิดติดรถยนต

ใชกําลังสงไมเกิน ๓๐ วัตต(W) สําหรับสถานีวิทยุคมนาคมของกรุงเทพมหานคร องคการบริหารสวนจังหวัด 

เทศบาลนคร เทศบาลเมือง และเมืองพัทยา 



๑๙. 

 

เหตุผล 

  เนื่องจากคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ หมวดคาครุภัณฑไฟฟาและ

วิทยุ รายการคาเคร่ืองรับสงวิทยุ ระบบ HF/SSB ชนิดประจําที่ ขนาด ๑๐๐ วัตต จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเครื่อง

ละ ๗๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท ไมถูกตองตรงตามมาตรฐานครุภัณฑ และหลักเกณฑในการ

จัดหาพัสดุ อีกทั้งประกาศคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน และกิจการโทรคมนาคมแหงชาติ 

เรื่อง หลักเกณฑการอนุญาตและการกํากับดูแลใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นใชคลื่นความถี่ จึงจําเปนตอง

เปลี่ยนแปลงคุณลักษณะและราคาใหม รายละเอียด ดังนี้ 

  ขอความเดิม 

  รายการ คาเครื่องรับสงวิทยุ ระบบ HF/SSB ชนิดประจําที่ ขนาด ๑๐๐ วัตต จํานวน ๒ เครื่อง 

ราคาเคร่ืองละ ๗๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท 

  ขอความใหม  

  รายการ คาเครื่องรับสงวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดติดรถยนต ขนาด ๒๕ วัตต จํานวน ๑ เครื่อง 

ราคาเคร่ืองละ ๒๔,๐๐๐ บาท ซึ่งจะดําเนินการติดต้ังในรถยนตตรวจการซึ่งไดรับอนุมัติจํานวน ๑ คัน  

  ดังนั้น เพื่อใหการบริหารงบประมาณของเทศบาลนครอุบลราชธานี เกิดประโยชนสูงสุด และมี

อุปกรณ เครื่องมือ เครื่องใชในการปฏิบัติงานอยางมีประสิทธิภาพ เทศบาลนครอุบลราชธานี จึงขอเสนอญัตติขอ

อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ ตอสภาเทศบาลนคร

อุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณ ในหมวด ๔ ขอ ๒๙ การเปลี่ยนแปลงคํา 

ชี้แจงงบประมาณหมวดคาครุภัณฑ ที่ดินและสิ่งกอสราง คุณภาพหรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง เปนอํานาจ

อนุมัติของสภาทองถิ่น แตกอนหนานั้นสภาทองถิ่นก็ไดอนุมัติตามคําขอของฝายผูบริหารก็คือทานขอเครื่องรับสง

วิทยุจํานวน ๒ เครื่อง ในราคาแบบติดตั้งอยูกับที่ ๑๔๐,๐๐๐ บาท ทานมาเปลี่ยนแปลงจะซื้อเครื่องเดียวราคา 

๒๔,๐๐๐ บาท ถาดูเผินๆก็เหมือนกับวาเราประหยัดงบประมาณไปอีก ๑๑๖,๐๐๐ บาท แตดูใหลึกลงไปก็คือวา

ประชาชนเสียประโยชน หลักการงายๆของการที่มีวิทยุแบบอยูกับที่  ก็คือวาสามารถเปนแมขายที่จะชวย

ประสานงานใหกับลูกขายตางๆ เทศกิจเดินตามถนน ถามีแมขายดีทานก็ไมตองใชเครื่องสงที่ติด Mobile เพราะ

ขนาดพื้นที่ของเทศบาลนครอุบลฯก็อยูในวงจํากัดอยูแลว ยกเวนวาทานออกไปทํางานนอกพื้นที่ อันนี้คือหลักการ

เหตุผลงายๆ ผมอยากสอบถามเลยวาเหตุผลใดที่มันผิดเงื่อนไขของการจัดซื้อจัดจางน้ีครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ กอนจะขออนุญาตผมขอชี้แจงอยางนี้กอนนะ

ครับ ตอนที่ทําญัตติตัวนี้เขามานั้นก็ไดมีการพูดคุยวาเปนการเขาใจผิดของคณะทํางานนะครับ มีความเขาใจผิดวา

ชนิดติดรถยนตน้ีคือเขาเขาใจวาเปนชนิดประจําที่ แตจริงๆแลวมันไมใช มันเปนชนิดติดรถยนตและที่ขอเขามา ๒  



๒๐. 

 

เครื่อง นั้นก็เขาใจวาในสวนของรักษาความสงบจะขอรถยนต ๒ คัน แตทางสภาอนุมัติให ๑ คัน ก็เลยขอเขามา

แค ๑ เครื่อง แทนที่จะเปน ๒ เครื่อง นะครับก็เลยไมไดใชเพราะวามีรถยนตแค ๑ คัน สวนรายละเอียดตางๆนั้นก็

ขออนุญาตใหเจาหนาที่เปนผูชี้แจงครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญเจาหนาที่ครับ 

จ.อ.นนทธวัช   ทาศิริ    รักษาการหัวหนาฝายรักษาความสงบ 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ฝายผูบริหารและหัวหนาสวนการงานทุกทานครับ 

กระผม จ.อ.นนทธวัช  ทาศิริ  รักษาการหัวหนาฝายรักษาความสงบ กระผมขอกราบขอบพระคุณทาน

ประธานสภาฯที่ไดบรรจุวาระขออนุมัติเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงของฝายรักษาความสงบเขามาพิจารณาในครั้งนี้ครับ 

ผมเองเปนผูมาใหมก็มีความตั้งใจที่จะปฏิบัติราชการและทําหนาที่ใหดีที่สุด เผื่อมีสิ่งหนึ่งสิ่งใดที่ผิดพลาดหรือ

บกพรอง ผมเองก็ขอประทานความเมตตาจากทางสภาไดโปรดใหคําแนะนํากับผมดวยนะครับ รายละเอียดอยาง

ที่ทานรองประชาไดชี้แจงเปนอยางนี้นะครับ คือวาทําไมถึงเสนอขออนุมัติลดลงมาเปนวิทยุ ๑ เครื่อง ซึ่งติด

รถยนตนะครับรายละเอียดก็คือเมื่อปงบประมาณ ๕๘ นั้น ทางฝายรักษาความสงบขออนุมัติตอสภาจัดซื้อรถยนต

จํานวน ๒ คัน แตลวงเวลา ๕๘-๕๙ ก็ไดรับอนุมัติเมื่อป พ.ศ.๒๕๖๐ ก็ไดรับอนุมัติจากสภาจัดซื้อรถยนต ๑ คัน 

ขอเท็จจริงก็ปรากฏวาตรวจรับเรียบรอยแลวนะครับ ก็มีความจําเปนที่จะตองลดจํานวนนะครับ เพื่อมาใชจริงกับ

รถซึ่งไดรับมา ๑ คัน และที่มีการเปลี่ยนแปลงสเปกก็คือขออนุญาตเรียนชี้แจงวาจากที่ตั้งไวที่ผานมานะครับ ตั้ง

ตามมาตรฐานครุภัณฑของป ๕๘ แตป ๕๘-๕๙ ก็ยังไมไดรับการอนุมัติ ไดรับอนุมัติเมื่อป พ.ศ.๒๕๖๐ ทีนี้

มาตรฐานครุภัณฑไดเปลี่ยนไปจากป ๕๘ นะครับ ก็เลยจะตองการรายละเอียดอยางที่ฝายรักษาความสงบไดนํา

เรียนนะครับ เปลี่ยนแปลงรายละเอียดจากรายการ เครื่องรับสงวิทยุ ระบบ HF/SSB ชนิดประจําที่ ขนาด ๑๐๐ 

วัตต จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเคร่ืองละ ๗๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท  เปน เครื่องรับสงวิทยุ ระบบ 

VHF/FM ชนิดติดรถยนต ขนาด ๒๕ วัตต จํานวน ๑ เครื่อง ซึ่งตามประกาศของ กสทช. นั้น กําหนดวาสถานี

เคลื่อนที่ของทาง อบจ. ของทางกรุงเทพมหานคร ของทางเทศบาล กําหนดใหไมเกิน ๓๐ วัตต นะครับ ทาง

กระผมก็ไปศึกษารายละเอียดจากผูรูก็ลงมาเปนตัวนี้ ก็คือเราสามารถที่จะดําเนินการไดก็คือ ๒๕ วัตต ราคา 

๒๔,๐๐๐ บาท ครับ ขออนุญาตนําเรียนขั้นตนเพียงเทานี้กอนครับ ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   

เขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ก็เกี่ยวกับเรื่องวิทยุรับสงผมก็ไดเปนกรรมการแปรญัตตินะครับ ก็เคยทวงติงไปยัง        

คณะผูบริหารแลวครั้งหนึ่งเกี่ยวกับราคามาตรฐานครุภัณฑนะครับ วาในครั้งแรกถาจําไมผิดในงบป ๕๘ นั้น ทาน

ยื่นเขามาเปนราคาประมาณแสนกวาบาทตอหนึ่งตัว ประมาณ ๑๓๐,๐๐๐ บาท ถาผมจําตัวเลขไมผิดนะครับ ก็

คือขอมา ๒ ตัว ทางผมก็เลยไดแนะนําไปวาทานไดตรวจดูราคามาตรฐานครุภัณฑหรือยังนะครับ และพอในชั้น

แปรญัตติทางขาราชการก็ไดทําการเสนอตอคณะผูบริหารและไดมีการเปลี่ยนแปลงนะครับ เปลี่ยนแปลงตัว

งบประมาณก็เหลืออยูตัวหนึ่ง ๗๐,๐๐๐ บาท ๒ ตัว ก็ ๑๔๐,๐๐๐ บาท นะครับ เสร็จตามนั้นที่ไดเขามาชี้แจงกับ

ผมนะครับผมก็ยังจําไดดีวาที่ทานขอมาคือขอมาเพื่อจะประจําที่ศูนย ไมไดขอมาเพื่อที่จะนําไปติดรถยนต

เพราะวาโดยปกติแลวนั้นในมาตรฐานครุภัณฑเขาก็ระบุอยางชัดเจนวาทานจะซื้อมาเพื่อที่จะมาเปนสถานีแมขาย 



๒๑. 

 

หรือทานจะซื้อมาเพื่อจะมาติดรถยนต มันก็มีระเบียบกฎหมายรองรับเกี่ยวกับการใชคลื่นความถี่อยูแลวนะครับ 

สุดทายแลวนะครับตอนนี้น้ันทางสภาโดยสวนตัวผมไมอยากใหงบประมาณตัวนี้มันจะตกไปเฉยๆเปนเงินสะสมนะ

ครับคือความจําเปนของทางเจาหนาที่คือเขาตองการที่จะใชนะครับ ผมเห็นดวยนะครับที่จะมีการอนุมัติใหมีการ

เปลี่ยนแปลงคําแกไขตัวนี้นะครับ แตวาก็อยากจะติงไปทางคณะผูบริหารนะครับวาในคณะที่จัดทํางบประมาณก็

อยากใหมีการตรวจเช็คเกี่ยวกับราคามาตรฐานครุภัณฑใหดีกวานี้นะครับ  

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตเสริมทานนัฐพลอีกรอบหนึ่งนะครับ หลักการที่เราอนุมัติเครื่องวิทยุ ๒ เครื่อง ใหไปเพื่อใชจาย

ในกิจการของเทศบาล ๑.ก็คือเปน base ของแมขายสื่อสาร ไมวาจะติดรถยนตหรืออยูประจําศูนย แตทานที่มา

ชี้แจงกับผม ผมจําไดเหมือนกันกับทานนัฐพลก็คือ ทานชี้แจงวาทานจะใชติดประจําศูนยนะครับ ในเมื่อขนาด 

๑๐๐ วัตต มันผิดเงื่อนไขของ กสทช. กฎหรือขอบังคับ เราเอาอยางนี้ไดไหมครับ เรายืนยันในหลักการที่เราใหไป

ก็คือวา ๑. ลดจาก ๑๐๐ วัตต ลงมาเหลือ ๓๐ วัตต ทานเจาหนาที่ตามผมใหทันนะครับ เราลดลงมาใหเหลือ ๓๐ 

วัตต ซื้อมา ๒ เครื่อง ผมวาเงินมันก็ยังเหลือที่จะไปซื้ออีกเครื่องหน่ึงที่จะไปติดรถที่เราอนุมัติใหไป ถาในหลักการ

แบบนี้เราไมเสียประโยชน งบประมาณที่เราอนุมัติไปไดใชประโยชนอยางเต็มที่แถมยังไดใชเพิ่มขึ้นมาอีกก็คือมีติด

รถมาอีกหนึ่งคัน ถามวาแบบประจําที่เอามาใชอะไรครับ งานแหเทียนครับเอามาใชสิครับ หรือแมกระทั่งตั้งเปน

ศูนยผูอพยพ ผมก็เคยเห็นหลายที่ครับหลังประมง หลังนั่นหลังนี่ จริงอยูตอนนี้มีโทรศัพทเขามาใชแลวก็อํานวย

ความสะดวกใหเราไดมาก เพียงแตวาวิทยุเร็วกวา ติดตามตัวไดเร็วกวาและเปนเรียลไทมทันที เรายังเห็นชอบใน

หลักการที่เราอนุมัติใหไป ก็คือวาการใชประโยชนของวิทยุในทางราชการจะเปนประโยชนไดมากกวา ผมวาถอน

ญัตติน้ีออกไปเราไมเห็นชอบที่จะใหเปลี่ยนแปลงญัตติ เพียงแตวาแกไขเงื่อนไขในญัตติของมันวาในเมื่อ ๑๐๐ 

วัตต ไมได ลดลงมา ๓๐ วัตต ตามกฎที่ กสทช. วาไว ไดมาอีก ๒ เครื่อง เงินเหลือเทาไหรไปซื้อแลวคอยเอาเงิน

เหลือตรงน้ันมาเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงกับสภาแหงนี้เราก็ยินดีที่จะอนุมัติ ผมขอเสนอญัตตินี้เรายังไมเห็นชอบใน

การเปลี่ยนแปลงญัตติครับเพราะไมเกิดประโยชนกับพี่นองประชาชนมากเทาไหรครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมขอชี้จุดบกพรองของญัตตินี้นะครับวา ทานบอก

วาวิทยุ ระบบ HF/SSB ชนิดประจําที่ ขนาด ๑๐๐ วัตต จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเคร่ืองละ ๗๐,๐๐๐ บาท           

ไมถูกตองตรงตามมาตรฐานครุภัณฑ ก็แสดงวาเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท นี้ใชไมไดแลวใชไหมครับ แตทานขอ

เปลี่ยนแปลงขอความเดิมจาก ขนาด ๑๐๐ วัตต จํานวน ๒ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๗๐,๐๐๐ บาท รวมเปนเงิน 

๑๔๐,๐๐๐ บาท  มาเปนขอความใหม เครื่องรับสงวิทยุ ระบบ VHF/FM ชนิดติดรถยนต ขนาด ๒๕ วัตต จํานวน 

๑ เครื่อง ราคาเครื่องละ ๒๔,๐๐๐ บาท เงินที่ เหลือมันหายไปไหนละครับ เพราะงบประมาณทานขอมา 

๑๔๐,๐๐๐ บาท แตทํามาตรงน้ีทานขอ ๒๔,๐๐๐ บาท นี่คือจุดบกพรองตรงน้ีนะครับ เพราะวา ๑๔๐,๐๐๐ บาท 

ทานขอใชแค ๒๔,๐๐๐ บาท  แลวเงินที่เหลือทานไมไดระบุวาทานจะนําไปใชอะไร นี่คือจุดบกพรองเปนอยางมาก

เลยนะครับ โดยปกติแลวถาทานจะขอเปลี่ยนแปลงนั้น ขอเปลี่ยนแปลงตั้งมาเดิม ๑๐๐ ทานก็ตองขอเปลี่ยนแปลง

เปน ๑๐๐ ถึงจะไมขาดตกบกพรอง แตน่ีมันหายไปตั้งหนึ่งแสนกวาบาท แลวก็ไมบอกเหตุผลวาที่หายไปนั้นเอาไป

ทําอะไรนะครับ ผมขอใหขอคิดแคนี้นะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

 



๒๒. 

 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ๑๔๐,๐๐๐ ขอใช ๒๔,๐๐๐ ก็เลยอยากจะถามวาจะโอนเงินที่เหลือนี้เอา

รถดับเพลิงหรือเปลาครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ คือการทํางานนะครับก็จะตองมีขอผิดพลาดอันนี้

เรายอมรับวาเปนขอผิดพลาดในการของบประมาณ แลวก็คิดวาเมื่อเกิดการมีขอผิดพลาดเราก็เลยตองมาแกไข ก็

ตองมานําเรียนทางสมาชิกสภาฯรับทราบขอเท็จจริงวาที่มันผิดพลาดตรงไหนนะครับ เทาที่รับฟงมาขอผิดพลาดอยู

ในการที่นําเสนอในครั้งแรกแลวก็มีการเปลี่ยนแปลงคุณลักษณะนะครับ อันนี้จริงๆเราขอมา ๑๔๐,๐๐๐ บาท แต

เราใชจายไป ๒๔,๐๐๐ บาท จริงๆแลวเราก็คิดวาใชจายเทาที่จําเปนสวนที่เหลือก็คงตองตกเปนเงินสะสมไปนะ

ครับ อันน้ีก็ตองยอมรับวามันมีขอผิดพลาดจริงๆ เพราะทางเจาหนาที่รวมถึงเราเองก็ไมไดมีความเชี่ยวชาญเรื่องนี้ 

แตวาถาจากที่สอบถามเราก็รับฟงจากเจาหนาที่ที่นําเสนอเขามาก็เห็นพองตองกันวานาจะมีเอาไวใช แตวาถาจะมี

การปรับเปลี่ยนอยางที่ทานสมาชิกสภาวามาเปลี่ยนเปนประจําที่อีกสัก ๑ หรือ ๒ เครื่อง เพื่อใหงบประมาณไมตก

ไปจายเงินสะสมและถาสมมุติวาวันน้ีไมไดผานตรงน้ีแลวใหชี้แจง ผมก็อยากจะคิดวาเปนเรื่องที่ดีนะครับเพราะวา

มันนาจะเปนมิติใหมที่วาใหจายเงินที่มีอยู ๑๔๐,๐๐๐ บาท อยางที่ทานสมาชิกสภาไดแนะนําวาเปลี่ยนเปนประจํา

ที่สักชุดหนึ่งหรือสองชุด สวนเงินที่เหลือเอาเปนมือถือสําหรับเจาหนาที่ไดใชจะดีไหม และผมก็ถือวาการนําเสนอ

ตรงน้ีเปนประโยชนตอภาพรวมทั้งหมด เพราะวาจริงๆแลวถาเงินสวนที่เหลือสําหรับเจาหนาที่บางทานเองเทาที่

ทราบก็คือใชเงินสวนตัวในการซื้อวิทยุ แตถาจะซื้อมาเปนของเทศบาลเองผมคิดวาเรานาจะมาพูดคุยกันวาทํา

อยางไรเงิน ๑๔๐,๐๐๐ บาท นี้จะเกิดประโยชนสูงสุดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมี เกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ จากเหตุผลในการขอ

เปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณที่ทานขอมาก็บงบอกวาการขออนุญาตเกี่ยวกับการใชวิทยุ  ในกิจการ

โทรคมนาคมนั้นไมถูกตอง เชนนี้ทานขอมาเปน Mobile Station ก็คือวิทยุเคลื่อนที่นี้ผมก็อยากสอบถามทาน

ประธานผานไปยังทานผูบริหารวาทานไดทําถูกตองหรือยัง อยางเชนพนักงานผูใชวิทยุ  Mobile Station จะตอง

ไดรับใบอนุญาตหรือไม ใครเปนผูใช ไดกําหนดตัวลงไปไดถูกตองไหมวาไดรับใบอนุญาตไหม หรือวาทุกคนใน 

เทศบาลที่เปนขาราชการ พนักงานเทศบาลก็ใชได ก็อยากใหชี้แจง อยากทราบวามันถูกตองอยูไหม ถาสมมุติวาขอ

มาแลวมันไมถูกตองอีก ไมถูกตองเกี่ยวกับระเบียบการใชวิทยุโทรคมนาคมนี้มันก็จะมีปญหาอีกนะครับ ก็สอบถาม

ในประเด็นน้ีดวยครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

 

 



๒๓. 

 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมขออนุญาตใหหัวหนาเดือนลอยเปนผูชี้แจง

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติคะ  ดิฉันนางเดือนลอย   คําแดงสด หัวหนาสํานัก

ปลัดเทศบาล ขออนุญาตชี้แจงประเด็นที่บอกวาในสวนของการใชวิทยุนั้นสามารถใชไดเลยไหม จริงๆแลวตรงนี้

ระเบียบเขากําหนดอยูวาจะตองขออนุญาตจากตรงไหนซึ่งทางเทศบาลฯก็ไดดําเนินการทุกขั้นตอนตามที่กระทรวง

โทรคมนาคมกําหนดนะคะ วาจะตองมีการขออนุญาตในการที่จะติดต้ังและในการที่จะดําเนินการใชคะขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตตอเนื่องนะครับทานประธาน ในเรื่องผูใชเพราะวาเทาที่ทราบมาผูใชวิทยุเคลื่อนที่นี้จะตองมี

ใบอนุญาตใหมีและใหใชดวยนะครับ ผมอยากทราบวาไดกําหนดตัวพนักงาน ตําแหนง หรือวาผูใดเปนผูใชตาม

ระเบียบ อยากขอใหทานชี้แจงดวยนะครับวาตรงนี้เปนอยางไรนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรองประชาครับ 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมขออนุญาตใหหัวหนาเดือนลอยเปนผูชี้แจง

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติคะ ในสวนของการใชวิทยุของทางราชการ กสทช. 

กําหนดวาจะตองมีการขออนุญาต ซึ่งสวนแมขายของเราก็คือฝายปองกันฯ ซึ่งเปนสวนแมขายของเทศบาลนคร

อุบลราชธานี แมขายกําหนดหนวยงานละ ๑ หนวยนะคะ ก็คือในสวนของฝายปองกันฯ ทีนี้ในสวนของเจาหนาที่ที่

เกี่ยวของนะคะแมขายจะเปนคนกําหนดรหัสเรียกนามเรียกขาน ซึ่งเปนผูควบคุมกํากับดูแลอยูแลวในการที่จะใช

โดยสงลูกขายที่เราใชในเครือขายของปองกันฯนี้ให กสทช. เปนคนทราบวามีใครบาง นามเรียกขานอะไรนะคะ ใน

สวนนี้ไมใชวาใครจะใชก็ได คนจะใชตองไดรับทราบอนุญาตจาก กสทช. กอนวานามเรียกขานคุณคืออะไร 

อยางเชนดิฉันก็คงจะเปน เทียนทอง ๔ อะไรประมาณนี้นะคะ ซึ่งกําหนดแตละทานตั้งแตทานนายกฯลงมาจนถึง

เจาหนาที่ระดับลาง แตนามเรียกขานนั้นฝายปองกันฯจะเปนคนรวบรวมแลวนําสงไปที่สวนที่เกี่ยวของของ

โทรคมนาคมคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ผมขอตั้งขอสังเกตอีกนิดหนึ่งนะครับวา โดยปกติแลวในสํานักงานเทศบาลนครอุบลราชธานีนั้นนาที่จะมี

ศูนยวิทยุที่เดียว แตน่ีเปนในลักษณะขอเพิ่มขึ้นมาอีก จะสับสนไหมครับ ถึงแมวาจะไมใชเพิ่มขึ้นมาตามที่ทานคิด 



๒๔. 

 

แตผมมองดูแลววามันเพิ่มขึ้นมาเพราะตามที่ขอเกานี้วาเปนเคร่ืองรับสงวิทยุประจําที่ใชไหมครับ ๒ เครื่อง นี่มันก็

จะเปนเพิ่มขึ้นมาอีกละสถานี ถาอยางนั้นนามเรียกขานจะเรียกวาอยางไร 

นายประชา   กิจตรงศิริ  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ผมขออนุญาตใหหัวหนาเดือนลอยเปนผูชี้แจง

ครับ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานเดือนลอยครับ 

นางเดือนลอย    คําแดงสด   หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติคะ ในสวนของการตั้งงบประมาณที่ตรวจสอบเอกสาร

และสอบถามเจาหนาที่ที่เกี่ยวของ ทราบวาเปนการสําคัญผิดในการตั้งงบประมาณ จริงๆแลววิทยุที่จะมาติดตั้งรถ

เจาหนาที่เขาใจวาประจําที่ ตามหลักแลวประจําที่ของเทศบาลนครอุบลฯจะมีอยูศูนยเดียวก็คือที่ฝายปองกันฯ ซึ่ง

พวกเราทั้งหมดไมวาจะเปน สาธารณสุขฯ  ชางฯ หรือเทศกิจ จะตองเปนลูกขาย ดังนั้นเมื่อเห็นทราบวาขอมูล

ดังกลาวผิดจึงไดขออนุมัติตอสภาในการที่จะเปลี่ยนแปลงแกไขคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต   ตันติศิรินทร     ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มันก็ไมพนอยูดีนะครับ ในการตั้งงบประมาณทานตองแนใจแลวที่จะของบประมาณ พอตั้งไปแลวก็มาบอก

วาสําคัญผิด เพราะการตั้งงบประมาณนั้นทานจะตองแนใจรอยเปอรเซ็นตวาถูกตอง เพราะฉะนั้นในเรื่องนี้อยากจะ

ฝากวาในงบประมาณตอๆไปนั้นก็ขอใหทานศึกษาใหดีวา ระเบียบใหดีวาสิ่งไหนที่มันถูกตองนะครับ และอยามาใช

คําพูดวาสําคัญผิดถาสําคัญผิดนี้ระเบียบออกมาอยางไรทานสามารถไปขอแกไขใหมันถูกตองตามระเบียบเขาได 

แลวก็ทําไปตามนั้นไมใชวาสําคัญผิดแลวไมแกไขแลวมาขอโอนไปทําอยางอื่นนะครับ ขอฝากไวดวยวางบประมาณ

ตอๆไปนั้นขอใหแนใจแลวคอยเอามาคุยกันแลวมาลงงบประมาณ ทางสภายินดีที่จะสงเสริมในสิ่งที่ดีที่ควรนะครับ 

ขอฝากไวดวยนะครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ ถาไมมีผมจะขอมติที่ประชุม 

 

-    สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ         

พ.ศ. ๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / ไมมีสมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดไมเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ         

พ.ศ. ๒๕๖๐ เชิญยกมือครับ/ มีสมาชิกยกมือ ๑๔ ทาน  
 

 

 

 

 

 

 

 

ที่ประชุม 

         มีมติไมเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. ๒๕๖๐  



๒๕. 

 

ระเบียบวาระท่ี ๗  ญัตติ  เร่ือง ขอรับความเห็นชอบแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการ

กอสรางปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษ วัดปาแสนอุดม งบประมาณ

รายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ (เสนอโดย นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี)

   

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๗ ญัตติ เรื่อง ขอรับความเห็นชอบแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ

โครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผาแบบไรมลพิษ วัดปาแสนอุดม งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เสนอ

โดยนายกเทศมนตรี เชิญครับ 

นายยอดยุทธ    เดชรุงเรือง  รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีที่เคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ 

ญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผาแบบไรมลพิษ วัดปาแสน

อุดม งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ 

 ตามที่เทศบาลนครอุบลราชธานี ไดจัดทําโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษ วัดปาแสนอุดม 

ปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ งบประมาณ ตั้งไว ๑,๕๙๐,๐๐๐ บาท ซึ่งขณะ

เทศบาลฯจะทําการประกาศการจัดซื้อจัดจางตามระเบียบพัสดุฯ ปรากฏวา คณะกรรมการวัดปาแสนอุดมไดแจง

เทศบาลฯวาทางวัดไดรวมประชุมคณะกรรมการ มีมติไมใหปรับปรุงเตาเผาเดิม หากเปนไปไดขอรับงบประมาณให

กอสรางใหมควบคูกับเมรุเดิม ซึ่งเทศบาลฯไดพิจารณาแลว หากกอสรางใหม งบประมาณที่ไดรับอนุมัติไมเพียงพอ

ดังน้ัน เพื่อใหการบริหารงบประมาณเกิดประโยชนสูงสุดตอประชาชน ผูบริหารพิจารณาแลวเห็นวา งบประมาณ

จากโครงการดังกลาวตองเปลี่ยนแปลงใหสามารถดําเนินการตอไปได โดยเปลี่ยนเปนโครงการที่บรรจุอยูใน

แผนพัฒนาสามป พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๒ ซึ่งทําใหลักษณะและปริมาณงานเปลี่ยนไป โดยมีหลักการและเหตุผล ดังน้ี 

หลักการ 

  เพื่อขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ แผนงานเคหะ

และชุมชน หมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสราง ประเภทคาปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษวัดปาแสนอุดม 

งบประมาณ ๑,๕๙๐,๐๐๐ บาท (หน่ึงลานหาแสนเกาหมื่นบาทถวน) 

  เดิม กอสรางปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษ โดยการรื้อถอนผนัง และพื้นหองเตาเผาศพเดิม

พรอมกอสรางพื้น คสล.ใหม ติดตั้งเตาเผาศพปลอดมลพิษ จํานวน ๑ ชุด งานอื่นๆตามแบบแปลนของเทศบาล

นครอุบลราชธานี งบประมาณ ๑,๕๙๐,๐๐๐ บาท (หน่ึงลานหาแสนเกาหมื่นบาทถวน) 

  เปลี่ยนเปน 

  ๑. กอสรางถนน คสล. และระบบระบายน้ําเขื่อนธานี (ชวงถนนหลวง – ถนนราชวงศ) กอสราง

ถนน คสล. หนา ๐.๑๕ ม. ทอระบายน้ํา คสล. ขนาด Ø ๐.๖๐ ม. ยาว ๑๐๖ ม. งานอ่ืนๆตามแบบแปลนเทศบาล

นครอุบลราชธานี 

  ๒. กอสรางถนน คสล. ระบบระบายน้ําซอยแยกซอยแจงสนิท ๔.๗ (ขางบานเลขที่ ๑๒) กอสราง

ถนน คสล. หนา ๐.๑๕ ม. กวางเฉลี่ย ๔.๘๐ – ๕.๐๐ ม.ทอระบายน้ําขนาด Ø ๐.๔๐ ม. พรอมบอพักในผิวจราจร

ยาวรวม ๑๓๐ ม. งานอื่นๆตามแบบแปลนเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  ทั้ง ๒ รายการ รวมเปนเงินงบประมาณทั้งสิ้น ๑,๒๓๓,๐๐๐ บาท (หนึ่งลานสองแสนสามหมื่น

สามพันบาทถวน) 



๒๖. 

 

เหตุผล 

  เนื่องจากโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผาศพแบบไรมลพิษวัดปาแสนอุดม คณะกรรมการวัดและชุมชนได

รวมประชุมกันแลวมีมติไมใหเทศบาลฯ เขาปรับปรุงตามงบประมาณที่ไดรับอนุมัติ ซึ่งคณะผูบริหารไดพิจารณา

แลว เพื่อใหงบประมาณที่ไดรับอนุมัติเกิดประโยชนสูงสุดกับประชาชน จึงอนุมัติใหแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง

งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ และเนื่องจากการแกไขดังกลาวเปนการแกไขที่ตองเปลี่ยนแปลงสถานที่ 

และเปนรายการกอสรางใหมทั้ งหมด จึงนํา เสนอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีอนุมัติตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.๒๕๔๑ หมวด ๔ ขอ ๒๙ 

“การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑที่ดินและสิ่งกอสรางที่ทําใหลักษณะ 

ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่กอสราง ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถิ่น” จึงขอยื่นญัตติ

เพื่อเสนอตอสภาเทศบาลไดพิจารณาตอไปครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนัฐพลครับ 

นายนัฐพล  รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ในญัตติขอนี้ผมไมเห็นดวยนะครับในการที่ทานจะมาขอกับทาง

สภาเพื่อเปลี่ยนแปลงแกไขนะครับ คือในการจัดทํางบประมาณนั้นมันจะเปนลักษณะวางบประมาณประจําปนั้น

ทานจะเสนอเขามายังสภานะครับ แลวทางสภาจะไดผานขั้นตอนในการแปรญัตตินะครับ และไดเรียกทาง

เจาหนาที่มาสอบถามถึงความจําเปนวาตรงนี้มันจําเปนหรือเปลา จําเปนขนาดไหนหรือในการจัดซื้อพัสดุหรือรถ

หรืออะไรก็ตามที่เกี่ยวกับเทศบาลนครอุบลฯของเรานั้น ก็ตองผานคณะกรรมการแปรญัตติกอนนะครับ ผานการ

คัดกรอง แตอันนี้นั้นไมใช ทานมาเปลี่ยนแบบงายๆผมวามันงายเกินไปในการเปลี่ยนแปลงนะครับ ถาในเมื่อทางวัด

เขาไมพรอมที่จะทํานะครับ เงินสวนนี้มันก็ไมไดหายไปที่ไหนนะครับมันก็ตกมาเปนเงินสะสมของทางเทศบาล ป

หนาถาวัดอื่นเขาตองการเราก็มอบใหวัดอื่นไดนะครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ เราติดใจนิดหนึ่งตรงคณะกรรมการวัดปาแสนอุดมไดแจงวาทางวัดมีมติไมใหปรับปรุงเตาเผา

เดิมนะครับ อันน้ีก็ถือเปนโอกาสอันดีเพราะมัคทายกนั่งอยูนี่นะครับ ผมขออนุญาตฟงคําชี้แจงจากทานชื่นหนอย

ครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ เรื่องการเปลี่ยนแปลงนี้ขอพูดตั้งแตตนนะครับ ทีแรกผมขอ

ตั้งแตนานมาแลวตั้งแตป ๒๕๕๗ ครับ ทีนี้ทางชางไปดูจะใชงบประมาณประมาณ ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท เปนการ

ปรับปรุงเฉยๆใชไหม/ใช ถาอยางนั้นผมขอเพื่อใหเปนเตาเผาแบบไรมลพิษ ทีนี้เมื่อเอาเขาจริงๆไปดูแลวบอกวา

เครื่องมันใหญเอาเขาไมไดตองทุบเสียกอน ทีนี้เมื่อทุบแลวจะใชเวลานานเทาไหร ประมาณ ๓-๔ เดือน จึงจะเสร็จ 

ถาอยางนั้นเราจะทุบของเรามันจะทําใหเสียเวลาไปนาน เราตองตั้งคณะกรรมการไปตรวจไปดูวัดเขาที่ทํามากอน  



๒๗. 

 

เมื่อไปดูแลววัดน้ันก็บอกวาเตาเผา ๓ เตา เตาหนึ่งจะตองใชงบประมาณน้ํามัน ๔๒ ลิตร ถา ๓ หัวฉีดมันก็หลาย

ลิตร เผาครั้งหน่ึงเปนเงินประมาณ ๓,๐๐๐ บาท แตถาเปนถาน ๑,๕๐๐ ก็ได ทีนี้เราก็ไปดูวัดหนองบัว 

เตาเผาน้ํามันน่ีแหละครับ ตอนนั้นเสียเผาไมได ตองรอใหชางจากกรุงเทพฯมาเปลี่ยนแปลง ทีนี้เราก็มาคิดกันวาถา

หากเราจะทําอยางนั้น ถาทุบของเราเสร็จเรียบรอยแลวเอาเตาน้ํามันเขาไปใส เสร็จแลวเตาน้ํามันมันชํารุดเราหา

ชางก็ไมได สุดทายสูถานไมได นี่คือประการที่หนึ่ง ประการที่สองทีนี้วัดปาแสนอุดมเปนวัดที่ชาวบานแถวๆบาน

นอกอาศัยวัดปาแสนอุดมเพราะวาศพคนที่มาโรงพยาบาลเมื่อตายแลวเขาไมใหเอาเขาบาน จะตองไปเผาที่วัดปา

แสนอุดม ทีนี้คนที่ไมมีเงินเราก็รับเผาใหแตถาเปนเตานํ้ามันเราจะตองใชเงิน ๓,๐๐๐ บาท ถึงจะเผาไดแลวก็อื่นๆ

อีกรวมๆแลวอยางนอยมันก็สี่หาพันบาทถึงจะเผาได เราก็เลยคิดวาถาหากเตาไรมลพิษนั้นมาติดตั้งแลวเผาไมได 

มันจะสูถานเราไดไหม เชนน้ันคณะกรรมการก็เลยบอกวาใหคงไวอยางเดิม ถาจะทําแบบไรมลพิษก็ใหสรางใหมคู

กันก็ได มติที่ประชุมก็เลยบอกวาใหยุติ ใหเผาถานไปกอนเพราะวาเตานี้มันยังใหมอยูเผาถานได ใชมาเปนเวลา  

๑๐ ปแลวแตวาสภาพมันยังดีอยูครับ มันมีอยู ๒ เตาที่เผาถานไดครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ก็คลายๆกันกับญัตติที่ผานมานะครับ เปนการยื่นญัตติขอเปลี่ยนแปลง

คําชี้แจง และญัตตินี้ก็เหมือนกันนะครับ ก็เหมือนกับที่ทานประธานกลาวนะครับวาทานตองแนใจเสียกอนทานถึง

จะตองเสนองบประมาณมา ตรงน้ีผมขอตําหนิการทํางานของฝายบริหารนะครับ กอนที่ทานจะยื่นงบประมาณมา

มันก็ตองมีการประชุม มีการเสนออะไรมาไวกอนนะครับ แตน่ีพอผานงบประมาณไปแลวบอกชาวบานมีมติกับทาง

วัดมีมติไมรับนะครับ กอนที่ทานจะตั้งงบประมาณมาทําไมทานไมถามเขากอนนะครับ พอตั้งขึ้นมาแลวก็เกิดปญหา

ขึ้นมาอยางนี้ ตรงน้ีมาแกไขงายๆวามาขอเปลี่ยนแปลงอยางนี้หรือครับ การทํางานนี้มันเหมือนเด็กมัธยมไหมครับ 

ผมติดใจตรงนี้นะครับ แกกันงายๆอยางนี้หรือครับนี่มันงานราชการนะครับ ไมใชงานบริษัทหางรานหุนสวนของ

ใครที่จะมาทําอะไรงายๆแบบนี้นะครับ ไมใชเงินสวนตัวหรือเงินในกระเปาใครมันเปนเงินภาษีพี่นองประชาชนนะ

ครับ ดังนั้นแลวผมก็ไมเห็นชอบที่วาจะขอเปลี่ยนแปลงญัตติแบบนี้ อยากจะใหทานเอาไปแกไขใหมนะครับ ใน

งบประมาณป ๖๑ งบประมาณที่จะเอาเขาใหมเดือนตุลา เดือนสิงหานี้ทานตองยื่นมา ทานไปคุยกันดีๆนะครับ ทํา

ใหมันเปนนักบริหารจัดการมืออาชีพนะครับ แลวทานเสนอมาไมตองมีการแกไขแบบนี้นะครับ ทานนายกฝาย

บริหารจะไมเขาประชุมพวกผมจะไมติดใจเลยนะครับ คือวาทานทํางานดีทําหนาที่ของทานดีนะครับ ทานไมเขาก็

ไมเปนไรแตการทํางานของทานดี แตน่ีประชุมก็ไมเขาแลวก็ยังบริหารงานผิดพลาดแบบนี้ชาวบานเสียประโยชนนะ

ครับ ดังนั้นทานควรจะกลับไปทําใหมและพิจารณาตัวเองเสนอเขามาใหมป ๖๑ เอาใหแนใจรอยเปอรเซ็นตแลวก็

เสนอมา ทางสภาไมติดขัดแนนอนครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานชื่นครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ เรื่องเตาเผานะครับไมใชความผิดของคณะกรรมการนะครับ       

ทีแรกนายชางไปบอกวาเราเอาเครื่องไปติดตั้งแลวก็เผาไดเลย แตพอเอาเขาจริงบอกวาทุบหมด พวกผมก็ไมยอม

ครับ ขอบคุณครับ 



๒๘. 

 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเรียนถามทานชื่นนิดหนึ่งนะครับ ๒ เตาที่เปนถานทั้งสอง เหลือเตาหนึ่งเปนคงที่ของถาน อีกเตาหนึ่งทํา

เปนเตาหัวฉีดนํ้ามันไดไหมครับ 

นายชื่น  พรหมจารีย   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 นายชางบอกวาไมไดครับเพราะวาเครื่องใหญ ตองทุบหมด นี่คือเหตุผลที่พวกผมไดเปลี่ยนแปลงครับ 

ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานยอดยุทธครับ 

นายยอดยุทธ     เดชรุงเรือง   รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ ที่จริงความเดิมที่ฝาย

บริหารไดทําเรื่องของเตาเผาศพที่วัดปาแสนอุดม ที่จริงผมก็อยูในกลุมชุมชนวัดปาแสนอุดมนะครับ ก็ทําตามความ

ประสงคของทานชื่นนะครับและชุมชนก็มีความตองการ แตปญหาดานเทคนิคที่ไดเรียนไปแลวนั้นตามความ

ตองการแลว แตเมื่อมีการเปลี่ยนแปลงวาจะไปลงมือกอสรางพวกเทคโนโลยีใหมๆนี้มันมีรายละเอียดที่จะเขาใน

การปรับปรุงไมได ผมวาในทางเทคนิคขออนุญาตวาเพื่อใหความเขาใจกับสภาไดชัดเจนขึ้น ขออนุญาตให

ผูอํานวยการสํานักการชางไดชี้แจงรายละเอียดครับ วามีสมาชิกทานหน่ึงอยากจะใหตั้งงบประมาณใหม ซึ่งมันตอง

มีการพิจารณาศึกษาถึงความเปนไปไดและความเหมาะสม และเทคนิคตางๆเหลานี้ กระผมขออนุญาตให

ผูอํานวยการสํานักการชางไดชี้แจงรายละเอียดครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ครับ ผมขอพูดนิดหนึ่ง เทาที่ผมไปคุยกับชาวบานมามีอยูคําคําหนึ่งเขาบอกวาเจาหนาที่ที่ไปคุยกับชาวบาน

นั้นบอกวาจะสรางใหใหม จะสรางอาคารใหใหมเลยที่นี้ไมตองเอา กลายเปนอยางนั้นไปอีกนะครับ เชิญทาน ผ.อ. 

ครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ และทานผูบริหารทุกทานครับ คืออยางนี้ประเด็นของ

เตาเผาศพนั้นก็เปนครั้งแรกที่เราเอาเขาของบประมาณก็ไมได เพราะวาเราไปถามชาวบานแลวเขาไมเอา เราก็มา

รายงาน ส.ท. ทานหน่ึงวาชาวบานเขาไมใหสราง หลวงพอไมใหสราง ทานก็บอกวาเอาเขาใหม บอกวามาถามผมนี่

ผมเปนมัคทายกอยูทานวานะครับ ผมก็เลยเอาเขามาใหมตามวาไป ทีนี้ในเรื่องของเทคนิคนั้นเตาเผาศพมันมีความ

กวางความยาว คือเมรุเผาศพวัดปาแสนอุดมนั้นมีประตูเล็กนิดเดียวนะครับ ยังไงมันก็ตองทุบประตูออกถึงจะเอา

เครื่องเขาไดนะครับ และมันจะตองมีชองวางระหวางตัวผนังกับเตาใหเกิดขึ้นเพราะวาใหลมผานได ถาลมไมผานก็

จะเกิดความรอนนะครับ ใจจริงแลวเรื่องนี้เตาเผาศพวัดปาแสนอุดมนี้ไมรับเราก็ไมวาอะไร เราเห็นเจตนาของ

ชาวบานวาเผาน้ํามันนี้มันแพงนะครับ ก็อยากใหไวสักวัดหนึ่งเหมือนกันเพื่อเปนทางเลือกชาวบานเราก็เลยมา

เปลี่ยนแปลงวาในเมื่อทางวัดปาแสนอุดมไมเอา เจตนาเพราะอยากใหชาวบานไดมีทางเลือกใชไดบางเราก็ยินดีนะ

ครับ แตทีน้ีมันก็เปนเรื่องของเทคนิคจะตองเขามาในสวนนี้อยางไรมันก็ตองทําเพื่อเอาเตาเขานะครับ มันก็ตองทุบ

ผนังออกก็ในสวนน้ีทางสํานักการชางก็ไดไปประสานกับเจาอาวาสและพระที่อยูในนั้นและชาวบานบางสวนแลว 

ครั้งแรกก็ไมเห็นดวยนะครับ ครั้งสองก็เห็นวาทาน ส.ท. อยากไดก็เอาเขามาอีกทีหนึ่งนะครับเพื่อการปรับปรุง แต

ทีนี้มันไมเปนไปตามจุดประสงคเราก็เลยเอาโครงการน้ีมาเปลี่ยนแปลงแปรสภาพที่วาอํานาจสภาฯจะใหเราได คือ

เสนอ ๒ โครงการน้ีเขามาเปนทางเลือกอีกทางหนึ่งเพราะวาทุกอยางสภาฯอนุมัติ เราจะเปลี่ยนใหมตองขอสภาฯ 



๒๙. 

 

อนุญาตอยูแลว ก็เลยเอา ๒ โครงการนี้มาเพื่อพิจารณา เพราะ ๒ โครงการ นี้เปน  ๒ โครงการที่เรามองวา 

อยางเชน ๔.๗ ตอนแรกเปนตัว L ชาวบานเปนตัว Y ไปอีกมีทางแยกไปอีกก็เลยเอาตัวนี้มาเพราะวาอยูในลําดับที่

เราพิจารณาแลววาความสําคัญที่ชาวบานเขาไดประชาคมมา เราเรียงลําดับมาแลวนะครับ ก็เอาลําดับนี้เขามา

เกี่ยวของและเสนอใหทางสภาทราบเทานั้นเองครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานนงนุชครับ 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันก็อยูแถวนั้นเหมือนกันนะคะ คือ

อยากจะทราบวาการที่ทานเสนอเขามาในสภานั้นทานไดเขาไปดูในพื้นที่จริงหรือเปลา แลวเตาเผานี้มันก็มีขนาด

ของมันใชไหมคะ แลวทําไมไมคํานวณกอนที่จะเสนอเขามา อันนี้เหมือนกับทานเอาเขามาโดยที่ไมศึกษาเลย อันนี้

ขอทวงติงนะคะ แลวที่ทานบอกวาทําถนนอีก ๒ เสน ดิฉันอยากถามวาราคา ๒ เสน บวกกันนี้มันเปนเงินเทาไหร

และถนนนี้มัน ๑,๕๐๐,๐๐๐ บาท แลวเงินสวนตางน้ีคุณเอาไปไวที่ไหน คุณเอาไปทําอะไร มันก็เหมือนกับวาระที่ 

๖ มันก็เหมือนอยางที่ทานประธานตอวา และจะใหทางสภาเราอนุมัติไดอยางไร อยากเรียนถามนะคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ 

๑ คะ มีความเห็นวานาจะทําเพิ่มนะคะตัวเผาคะ เพราะวาคิดวาประชาชนนาจะอยากไดเพิ่มมากกวาที่จะปรับปรุง 

เพราะวาการปรับปรุงตองใชเวลา ๓-๔ เดือน ทําใหประชาชนไมรูวาจะไปใชที่ไหน แลวหลายคนก็ใชเยอะ 

เพราะวาอยางที่ฟงทานชื่นนะคะ ขออนุญาตที่เอยนามก็คือวามีคนที่เกิดอุบัติเหตุที่โรงพยาบาลตองมาใชบอยๆ 

เปนไปไดไหมที่จะสรางเพิ่มคะ ตั้งงบประมาณใหมแลวสรางเพิ่มอีกอันหนึ่งคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 คือถาเกิดสรางเพิ่มมันตองเปนงบประมาณใหมของปตอไป มันก็อยูที่วาสมาชิกจะเห็นชอบหรือไมนะครับ 

เพราะวาถาสรางใหมนี้ ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท ไมพอแนเพราะวาระเบียบเราใหแค ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท สวนเกินจะมา

จากไหนมันก็ติดขัดอยูตรงน้ีนะครับ เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             

เขตเลือกตั้งที่ ๔ ครับ ดวยเจตนาในการอนุมัติงบประมาณเราก็เพื่อสนับสนุนการสรางเตาเผาศพใหกับทางวัดปา

แสนอุดมนะครับ แตเรื่องเผาศพนี้ผมก็ไมถนัดเพราะวาไมเคยเขาไปอยูขางในวามันเผาถานกับเผาน้ํามันอันไหนมัน

จะรอนกวากันนะครับ เพียงแตจุดประสงคของการอนุมัติของเราก็คือวาเราอนุมัติใหวัดปาแสนอุดมในการจัด

ปรับปรุงเปลี่ยนแปลงเตาเผาศพนะครับ ในเมื่อในการใชจายงบประมาณไมไดเราก็ยินดีที่จะใหงบประมาณนี้ตกไป 

สวนเรื่องของถนนที่จะทําทางเทศบาลนครอุบลฯมีงบประมาณอีกเยอะครับ ทานทํางบประมาณเขามา ถาใน

งบประมาณรายจายประจําปเราก็ไมขัดของที่ทานจะเขามาชี้แจงวางบประมาณจะเอาไปใชสรางอะไรบางนะครับ 

ขึ้นอยูกับทานวาทานจะทํางบประมาณเขามาเทาไหร  ถาทานทํางบประมาณเขามาเราเห็นชอบเราก็อนุมัติ แตใน

เรื่องของการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจง เหตุผลที่เราไปรับปากกับชาวบานไว เหตุผลที่สมาชิกสภาไดไปรับเรื่องกับ

ชาวบานไวแลวไมสามารถทําไดแลวจะเอางบประมาณนี้ไปใชอยางอื่น คุณไมเอาเราจะเอาไปทําอยางอื่นอันนี้ก็คือ 



๓๐. 

 

เหมือนกับเราขัดแยงกับทางชาวบานเขาอีก ผมจึงไมเห็นชอบที่จะใหหลักการนี้มีการเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงแตถา

ทางฝายบริหารคิดวาถนนจะเปนประโยชนกับพี่นองประชาชนก็ทําเขามาใหมในงบประมาณไดเลยครับ กราบ

ขอบพระคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ก็พอสมควรแลวนะครับ ก็รูเหตุรูผลกันมาพอสมควรแลวผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

-    สมาชิกทานใดเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผา

แบบไรมลพิษ วัดปาแสนอุดม งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  เชิญยกมือครับ / ไมมี

สมาชิกยกมือ 

-    สมาชิกทานใดไมเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผา

แบบไรมลพิษ วัดปาแสนอุดม งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐ เชิญยกมือครับ/ มีสมาชิก

ยกมือ ๑๕ ทาน  

 

ระเบียบวาระท่ี ๘    เรื่อง อื่นๆ 
 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๘ เรื่อง อื่นๆ เชิญทานณัฐพัฒนครับ 

ร.ต.อ.ณัฐพัฒน   ศิลปสิทธิ์   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ทานสมาชิก คณะผูบริหารและผูมี เกียรติทุกทานครับ กระผมรอยตํารวจ

เอกณัฐพัฒน  ศิลปสิทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ครับ ไดรับเรื่องรองเรียนจาก

ชาวบานขอนําเรียนผานทานประธานสภาผานไปยังผูบริหารนะครับ เรื่องที่หนึ่งก็คือ การปรับปรุงตลาดใหญใน

บริเวณแผงจําหนายเนื้อสัตวที่ไดไปปรับปรุงติดบานเกล็ดเพื่อกันแดดและกันฝนนะครับ ปรากฏวาติดบานเกล็ดไม

ครบยังมีชองโหวอยูประมาณไมต่ํากวาสองสามแผนซึ่งทําความเดือดรอนใหกับชาวตลาดก็คือฝนยังสาดและแดดยัง

สอง ซึ่งก็เปนปญหาวาเพราะอะไรทําไมฝายบริหารที่ไปปรับปรุงตลาดใหญทําคางคาไวครับ และอีกเรื่องหนึ่งคือ

ความเดือดรอนของพอคาแมคาไมมีน้ําใชก็ตองจางคนรับจางทั่วไปไปขนน้ํามาให เขาขอใหไปติดตั้งระบบ

น้ําประปาถาหากวาจําเปนจะตองเสียเงินคาน้ําประปาชาวตลาดก็ยินดีที่จะใชน้ําประปาแบบหยอดเหรียญก็คือใคร

ใชมากก็หยอดเหรียญมาก ใชนอยก็หยอดเหรียญนอยครับ จะไดไมตองมาเกี่ยงกันวาใครใชมากใชนอยในเรื่องการ

ใชน้ําประปาครับ ก็ฝากผานทานประธานผานไปยังผูบริหารใหพิจารณาเรื่องน้ี ซอมปรับปรุงกันสาดตลาดใหญดาน

ทิศตะวันออกชวงบริเวณขายเนื้อสัตวและเรื่องขอน้ําประปาครับ สวนเรื่องรองเรียนอีกเรื่องหนึ่งก็คือถนนพโลชัยที่

ทางผูบริหารไดรับงบประมาณไปและไปปรับปรุงเปนแอสฟลทคอนกรีตก็ไดรับเรื่องจากชาวบานจํานวนมากก็บอก

วาถนนยังดีอยูไมมีความจําเปนที่ทานจะตองไปทําแอสฟลทคอนกรีตซึ่งทําใหสิ้นเปลืองงบประมาณ ในขณะที่ถนน

หลายเสนหลายซอยในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีมีความจําเปนที่จะตองปรับปรุงก็ไมปรับปรุงอยางเชน       

ซอยสรรพสิทธิ์ ๗ ชวงถนนนิคมสายกลางตัดไปหาเรือนจําหรือที่ชาวบานแถวนั้นเรียกวาซอยขางโรงน้ําแข็งนะครับ     

ซึ่งสภาพแยมากก็ไมไดรับการปรับปรุงและซอยอื่นๆอีกมากมายเชน ซอยโพธิ์ทอง ๓ ที่ออกจากชุมชนโพธิ์ทอง 

 

ที่ประชุม 

         มีมติไมเห็นชอบอนุมัติใหเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณโครงการกอสรางปรับปรุงเตาเผาแบบไรมลพิษ  

 วัดปาแสนอุดม งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.๒๕๖๐  



๓๑. 

 

ตัดไปหาชุมชนเลียบมูลหรือวังสวางซึ่งทะลุไปหากันไดก็ควรไดรับการปรับปรุงใหดีครับ ก็ฝากผานทานประธาน

ผานไปยังผูบริหารมีเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 เชิญทานรฐาครับ 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ 

๑ คะ ขอกราบเรียนสอบถามทานประธานผานไปยังฝายผูบริหารนะคะ ตามที่จังหวัดใหเทศบาลนครอุบลราชธานี

ชี้แจงขอเท็จจริงกรณีรองเรียนวานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานีจัดซื้อเครื่องสูบน้ํารวมเปนเงิน ๑๔,๐๔๐,๐๐๐ 

บาท และสํานักงานตรวจสอบพิเศษภาค ๕ ตรวจสอบพบวาการจัดซื้อเครื่องสูบน้ําหอยโขงขนาด ๘ นิ้ว มีราคาสูง

เกินจริงจํานวน ๒๐๑,๐๐๐ บาท ตอเคร่ือง จํานวน ๑๐ เครื่อง ใหเทศบาลนครอุบลราชธานีดําเนินการชี้แจงและ

ตอบรายละเอียดนะคะ จึงอยากขอกราบเรียนสอบถามวาบัดนี้ไดดําเนินการถึงไหนคะ กราบขอบพระคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกเชิญครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา    

สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ อยากจะสอบถามในสวนของถนนแอสฟลติกคะ คือจะ

ใหมองขามไปเลยมันก็คงจะเปนไปไมไดเพราะวาในสวนของทางสภาเราเคยทวงติงแลววาถนนแอสฟลติกไม

เหมาะสมสําหรับทางเทศบาลนครอุบลฯเพราะวาเทศบาลนครอุบลฯเปนแองกระทะและเปนแหลงชุมน้ําซึ่งถาเรา

ใชแอสฟลติกเขาไปแลวนั้นก็จะทําใหพื้นผิวไมสามารถยึดเกาะได แตวาตอนนี้คือที่ประสบกับตัวเองอยูก็คือวาถนน

แอสฟลติกที่เพิ่งทํามาก็เกิดการหลุดลอน ซึ่งทํามาไดแคสองสามสัปดาหแคน้ันเองคะก็เกิดการหลุดลอนเพราะวามี

ฝนตกลงมาเยอะ แลวก็ไดทําชี้แจงเขาไปก็เห็นบอกวามีเศษวัสดุเขาไปฝงอยูในพื้นผิวเลยทําใหมันหลุดลอนออกมา 

แตวาคือจริงๆแลวในสวนของการหลุดลอนน้ันเด๋ียวตอๆไปยังไงคิดวามันก็ตองมีเพราะวามันเปนแหลงชุมน้ํา เดี๋ยว

ถึงเวลาก็จะมีหลุดลอนออกเปนระยะๆอยูแลว ในสวนน้ีคือจริงๆแลวมันไมเหมาะสมสําหรับเทศบาลฯเราเลย และ

ในสวนของการทํางานของผูรับเหมาก็จะมีในสวนของทอระบายน้ําที่เหลื่อมล้ํากันแบบนี้แลวทานคิดวายางแอสฟล

ติกจะไมไหลลงสูทอระบายน้ําหรือ คือการทํางานน้ีไมไดมีการควบคุมการทํางานเลยวาในสวนของปลายทางขอบ

แบบนี้จะทําอยางไร จะแกไขอยางไร จะปองกันอยางไร ซึ่งตอนนี้ก็สงผลใหชาวบานแถบๆนั้นมีน้ําไหลเขาทวมขัง

ของบานของตัวเองแลว และในสวนของทอระบายน้ําที่ทําไวก็คือวาเปนการยกทอระบายน้ําขึ้นแตทานลองไปขับดู

เลยคะ ถาทานผานพวกทอระบายน้ําบางทอนี้จะมีเสียงดังเลยเพราะวาไมมีการยึดเกาะใหดี จะมีหลายๆชวงเลยคะ

ที่ทําใหฝาทอระบายน้ําน้ีเสียงดังมากซึ่งเปนความเดือดรอนของประชาชนในแถบๆนั้นเพราะวากอนหนานั้นไมเปน 

แตพอทําถนนแลวก็เปนนะคะ อยางไรดิฉันก็ฝากในเร่ืองของสวนน้ีดวยคะ ขอบคุณคะ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

ขอแกไขของทานวรรณรัตนนิดหนึ่งนะครับ ไมไดยกทอ ยกฝาทอนะครับ ในสวนนี้ ขอเรียนถาม         

ผ.อ.วิสุทธิ์ นิดหนึ่ง แอสฟลติกเสนนี้บางฝาทอก็สูงกวาแอสฟลติก บางฝาทอก็ต่ํากวาแอสฟลติก เอาระดับไหนกันแนครับ 

นายวิสุทธิ์   เสนาภักดิ์   ผูอํานวยการสํานักการชาง 

ขออนุญาตครับ คือตามที่ทานประธานเห็นก็เปนเรื่องจริง ซึ่งเรื่องนี้ สตง. ไดมาตรวจสอบเราแลวนะครับ เพราะวา

ชางคุมงานก็ตัวนี้ยังไมเบิกจายนะครับทาน ยังไมตรวจรับนะครับ เพราะวาบางฝาก็สูงบางฝาก็ต่ํา บางฝาบางทอก็มี 



๓๒. 

 

แอสฟลทไหลลงไปนะครับ ในขั้นตอนการกอสรางอันหนึ่งก็มีถุงปูนเขามาโผลขึ้นมา อันนี้ก็เหมือนการชี้แจง

ขั้นตอนชางคุมงานหรือผูรับเหมานั้นไมละเอียดพอ ตัวถุงปูนน้ันเกิดจากการที่เอาถุงปูนไปปดฝาทอไวกอน แลวทํา

การวางยางตัวกวาดอาจจะกวาดไปดวยก็ไดในสวนหนึ่งนะครับ ตอนน้ีสันนิษฐานวาอยางนั้นนะครับ คงจะไมมีใคร

ที่จะเอาถุงปูนหรือเศษวัสดุตางๆ ที่อยูในแอสฟลทอาจจะมีดวยก็ไดนะครับอาจจะไมเห็นตัวนี้ ก็ขอบคุณทานที่

เสนอแนะและชี้แจงมาทางเฟสบุคทางไลน ตอนนี้เราไปดําเนินการแลว ทานลงไลนปุบวันรุงขึ้น สตง.  

เขาปบนะครับยังไมไดตรวจสอบอะไรเลย สตง. เขาไปแลวนะครับจนทําใหพวกเรานั้นสํานักงานชางนี้หวาดผวาไป

ตามๆกัน ก็ในเรื่องน้ีในเรื่องฝาทอฝาสูงฝาต่ําเราไดสั่งใหผูรับเหมาแกไขแลวนะครับวาถามันยังสูงกวาที่เรามีอยาง

สังเกตเราก็รูวามันสูงในชวงหนาราน แถวรานขาวตมจะมีสูงที่เราเห็นนะครับวามันสูงเกินไปแลวเสียงดังดวย

เพราะฉะนั้นตองแกไขในสวนน้ี สวนดานตางๆนี้ผมเองก็ไดเห็นในเฟสในไลนแลวขอบคุณทุกทานมากๆที่ชี้แนะนะ

ครับเพราะวาบางครั้งการไดพัฒนาบานเมืองตองใชหลายคนดูนะครับ และผมบางทีก็หลายๆงานที่เขามาดูดวย 

เพราะฉะนั้นขอบคุณทุกทานและจะนําไปแกไขใหครับ ขอบคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขอเสริมนิดหนึ่งทาน ผ.อ. วิสุทธิ์  บอกวาเปนถุงปูนแตผมเห็นรูปเขาถายมาเปนถุงพลาสติกใสนะครับ        

ก็แสดงวาผูรับจางไมละเอียดรอบคอบใชไหมครับ เพราะฉะนั้นก็ขอฝากไวดวยนะครับผม เชิญทานสมาชิกครับ 

เชิญทานสุภชัยครับ 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 ขออนุญาตครับ ผมขอพูดทิ้งทายนิดหนอยนะครับเกี่ยวกับเรื่องแนวนโยบายที่เราเคยคุยกับพี่นองประชาชน

วาฝายผูบริหารก็ไดทํามาเราก็อนุมัติงบไปใหทํา บางสิ่งที่ทานเขามาชี้แจงกับเราทานคิดวามันจะแกไขปญหากับพี่

นองประชาชนได ในเมื่อมันแกปญหาไมไดสิ่งที่ทานละเลยไปคือสิ่งที่ทานประชาสัมพันธใหพี่นองประชาชนทราบ

วาอยางเชนทอลอดแยกดงอูผึ้ง ขออภัยครับแยกสุสานวนารมย ผมยอมรับวาวันนั้นผมตกใจจริงๆประชาชนใน

บริเวณนั้นรวมตัวมาหาผมตอนแรกก็ดีใจนึกวาพี่นองมาอุดหนุนรานคาแตไมใชครับพี่นองเขาเขามาสอบถามวา

แนวนโยบายเมื่อกอนนํ้ามันก็ไหลบาไปพอมันขึ้นตรงแยกสุสานวนารมยมันก็แบงซายแบงขวาออกไปเคลื่อนที่ใน

ทิศทางที่ต่ําลงไปแตตอนนี้มันมีการกระจุกตัวรวมของน้ําไวอยูที่อุโมงคหลังจากอุโมงคที่มันลนขึ้นมามันก็ไหลบา

เขาบานประชาชนคือมันเปนการทําใหน้ําไหลในทิศทางที่ผิดปกติของน้ํา และพื้นที่ตรงน้ันก็ลดลงไปถาเอาถนนเปน

ศูนย ศูนย ลดลงไป ๓ เมตรกวาผมเคยถามในสภาแหงนี้แลววาโครงขายที่ทานจะทําตอ ทานไมตองไปพูดถึงครอง

เปะปะน้ํามันไมถึงครองเปะปะดวยซ้ําไป มันไหลบาเขาไปในโครงการอุบลสแคว ไหลบาเขาไปในเสนชยางกูร 

สะสมปญหามาจนถึงหนาโลตัส ตอนนี้ผมไมแปลกใจที่น้ํามันทวมมากขึ้นก็เราไปขุดหลุมลอน้ําใหมันเขามาใน

เทศบาลฯมากขึ้น กระผมขอตําหนิฝายผูบริหารวาทานใหฝายประชาสัมพันธทํางานนอยเกินไป เราหนาจะ

ประชาสัมพันธใหพี่นองประชาชนไดทราบแลวสงผลกระทบและสะทอนปญหามาใหเราไดทราบวาพื้นที่ตรงไหน

เขาตองการอะไร ทานปดหูปดตาประชาชนแลวทานก็ทําๆๆ ตอนนี้หนาราชเวชเปนยังไงครับ เมื่อกอนขับรถได

สะดวกตอนนี้เร่ิมมีแผลแลวครับ ทางหลวงเขาบอกวาเอาไปก็ทําไปเรื่อยเปอย ไฟก็เริ่มมีไมติดเมื่อกอนไมติดไมได

นะครับ เพราะทางหลวงก็กลัวนายดาเพราะมันอยูในเขตเมืองตอนน้ีหรือเราถูกดาจนชินแลวเราเลยไมสนใจตรงนี้  

ผมฝากอีกครั้งหนึ่งนะครับถาทานจะทํานโยบาย ถาทานจะกําหนดแนวนโยบายถาทานจะสรรหาบุคคลเขามา ทาน

ฟงเสียงเขาบางแลวทานจะไดคําตอบที่ทานสามารถทํางานไปไดดวยดีครับ กราบขอบพระคุณครับ 

นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไมครับ เมื่อไมมีผมขอปดประชุมครับ 



ปดประชุม เวลา  ๑๒.๔๕น. 
 

************************ 

 
 

 

(ลงชื่อ) ....................................ผูจดรายงานการประชุม (ลงชื่อ) ...............................ผูจดรายงานการประชุม            

         (นายอนุชิต อัปกาญจน)                                                  (อดิศร   ประจํา)                   

      เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน                                       นักจัดการงานเทศกิจชํานาญการ 

                 ชวยราชการงานเลขานุการสภา                                  
 

 (ลงชื่อ) .............................. ผูตรวจรายงานการประชุม  (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

   (นางสาวธัญญพัทธ   ศรีบุญสถิตพงษ)         (นางเดือนลอย   คําแดงสด)     

       หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป                                   หวัหนาสํานักปลัดเทศบาล 

(ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม   (ลงชื่อ)..................................ผูตรวจรายงานการประชุม 

        (นายอาทิตย   คูณผล)                                       (นายพิพัฒน  นิลรัตนศิริกุล) 

   ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                              เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

      คณะกรรมการสามัญประจําสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี (คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา

เทศบาล)  ไดตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้แลว เมื่อวันที่  ............................................. 
 

 

 
 

 

       (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ              (ลงชื่อ)........................................กรรมการ 

             (นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ)                                           (นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว) 

           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 

       (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ                    (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 

                (นายปรเมศร   ศริพันธุ)                                             (นายนัฐพล  รัตนูปการ) 

         สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 
 

 

                                       (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการ 

                                             (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 

                                       สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    

........................................................................................... 
 

 

 

                                                    (นายอนันต  ตันติศิรินทร) 

ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 


